
ŞANLIURFA ve Kahraman-
maraş’ta bir gün arayla yaşanan

silahlı saldırılar, eğitim kurumlarının
güvenliği konusundaki tartışmaları
yeniden ülke gündeminin ilk
sıralarına taşıdı. Olayların ardından
oluşan endişe dalgası sadece
yaşanan kentlerle sınırlı kalmazken,
Manisa’da da bazı veliler çocuklarını
okula göndermeme kararı aldı. Ancak
ailelerin endişesi yalnızca bu saldırı-
larla sınırlı değil. Okul çevrelerinin
güvensizliği, uyuşturucuya kolay er-
işim riski, akran zorbalığındaki artış,
‘bilinçsiz’ sosyal medya kullanımı,
kaygıyı büyüten başlıca etkenler
olarak öne çıkıyor. Ortaya çıkan bu
acı tablo velilerin ortak kaygısını tek
bir cümlede özetliyor: “Okullar artık
güvenli değil!”

GÜVENLİK ÖNLEMLERİ ARTIRILMALI
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GUVENDE DEGiLiZ!
Türkiye’de giderek artan suç çeşitleri ve oranları her gün yeni bir dehşet haberiyle uyanmamıza neden oluyor
En güvenli yerden biri olması gereken okullarımız da artık güven vermiyor... Artık toplum olarak cinnet halindeyiz ve toplum olarak hepimiz can güvenliğimizden endişeliyiz

Oğrenciler dün korkudan okula gidemedi
OKULLAR
BOŞ KALDI

Şiddet eğilimli
çocuklar bunun
mesajını veriyor

DiKKAT!

ŞANLIURFA ve Kahramanmaraş’ta
okullarda yaşanan silahlı saldırıların ardın-

dan Eğitim-Sen ve Eğitim-İş öncülüğünde ülke
genelinde eylemler başladı. Manisa’da da
öğretmenler iki gün süren iş bırakma eyleminin
ardından Şehzadeler İlçe Milli Eğitim Müdür-
lüğü önünde toplanarak basın açıklaması yaptı
ve oturma eylemi gerçekleştirdi. Eyleme çok
sayıda öğretmenin yanı sıra sendika temsilci-
leri ve siyasi parti üyeleri de katıldı. Öğretmen-
ler taşıdıkları dövizlerle Milli Eğitim Bakanı
Yusuf Tekin’i istifaya çağırdı. Eylem sırasında
bina içerisindeki bazı personelin de pencereler-
den alkışlarla destek verdiği görüldü. Vatan-
daşların ve çocukların da yer aldığı eylemde
dikkat çeken görüntüler oluştu. 5’te

Son dönemde okullarda yaşanan şiddet olaylarının toplumda yarattığı endişe
üzerine, Manisa’da kapsamlı bir değerlendirme toplantısı gerçekleştirildi

SON dönemde okullarda
yaşanan şiddet olaylarının

toplumda yarattığı endişe üzer-
ine, Manisa’da kapsamlı bir
değerlendirme toplantısı gerçek-
leştirildi. Vahdettin Özkan
başkanlığında düzenlenen
toplantıya vali yardımcıları ve
kaymakamlar katıldı. Toplantıda,
okullarda ve çevresinde alınan

mevcut güvenlik önlemleri detaylı
şekilde ele alındı. Riskli alanların
yeniden değerlendirilmesi ve ön-
leyici uygulamaların
güçlendirilmesi yönünde önemli
kararlar alındı. Eğitimden güven-
liğe kadar geniş bir çerçevede
yürütülen görüşmelerde, öğrenci-
lerin güvenliğinin artırılması ön-
celikli hedef olarak belirlendi.

OGRETMENLER EYLEMDE!

Okullarda güvenlik
önlemleri artırılıyor!

Kahraman öğretmenin okul arkadaşı konuştu 
KAHRAMANMARAŞ'TA ortaokul
öğrencisi tarafından gerçekleştirilen

silahlı saldırıda kendisini öğrencilere
siper ederek hayatını kaybeden öğret-
men Ayla Kara, memleketi Manisa'nın
Turgutlu ilçesini hüzne boğdu. 

Şanlıurfa ve Kahramanmaraş’taki
okullarda yaşanan silahlı saldırılar,
okul çevrelerinde güvenlik algısını
yeniden tartışmaya açarken,
velilerin endişeleri çok boyutlu bir
hal aldı. Bir yandan silahlı saldırı
gibi ağır güvenlik olayları, diğer
yandan akran zorbalığı vakaları,
uyuşturucu maddeye erişim riski
ve bilinçsiz sosyal medya kullanımı
ailelerin kaygılarını derinleştiren
temel unsur haline geldi. 

ŞANLIURFA ve
Kahramanmaraş’

ta art arda yaşanan
okul saldırıları, yal-
nızca güvenlik ön-
lemlerini değil;
çocukların psikolojik dünyasını
ve toplumdaki şiddet iklimini de
yeniden tartışmaya açtı. Olay-
ların ardından gazetemize
değerlendirmelerde bulunan
Psikolojik Danışman Selda Yet-
gin, yaşananların ‘cinnet’ değil,
uzun süredir verilen sinyallerin
görmezden gelinmesinin
sonucu olduğunu belirtti. 

Psikolojik Danışman Selda
Yetgin, Şanlıurfa ve Kahra-
manmaraş’ta yaşanan okul
saldırılarını değerlendirdi:
“Bu olaylar bir anda olmuyor.
Çocuklar sinyal veriyor ama
kimse görmek istemiyor.”

Saadet Partisi Manisa’nın sorunlarını not etti
SAADET Partisi Genel Başkan Yardımcısı Ab-
dullah Akın, partisince başlatılan ‘Türkiye

Kalkınma Planı’ toplantıları kapsamında Manisa’-
daydı. Akın, Manisa’daki STK temsilcileriyle bir
araya gelerek kentin sorunlarını not etti. Genel
Başkan Yardımcısı Akın, sorunların Saadet Partisi
Genel Merkezi’ne iletileceğini ve çözüm önerileri
konusunda çalışmalar yapılacağını dile
getirdi.Manisa’daki bir otelde, ‘Orak Akıl Güçlü
Şehir’ adı altında düzenlenen çalıştaya, Genel
Başkan Yardımcısı Akın’ın yanı sıra Saadet Par-
tisi Manisa İl Başkanı Zekayi Yılmaz, parti teşki-
latından isimler ve STK temsilcileri katıldı.

GENEL BAŞKAN YARDIMCISI ABDULLAH AKIN MANİSA’YA GELDİ

iYi Partili Gözde Aytaç’tan 
Emekliler Derneği’ne ziyaret

İYİ Parti Şehzadeler İlçe
Başkanı Gözde Aytaç,

Türkiye Emekliler Derneği Man-
isa Şube Başkanı Nafiz
Gündüz’ü ziyaret etti. Başkan
Aytaç, yeni seçilen başkan Nafiz
Gündüz’e yeni görevinde
başarılar diledi. Aytaç,
Emeklilerimizi İyi Parti olarak her
zaman öncelikli konularımızdan
tutuyoruz. Emeklinin günümüzde
maaşının, yaşam standartlarının
git gide düşüyor olması İyi Parti
olarak bizleri oldukça üzmekte.
O yüzden emeklilerimizin dert-
lerini dile getirmekten hiçbir za-
man geri durmayacağız” dedi.

Köprübaşı çileği çiftçinin yüzünü güldürdü 
MANİSA'NIN Köprübaşı ilçesinde 2017 yılında coğrafi
işaret tescilini alan Köprübaşı çileği, ilçede tarımsal üre-

timin en önemli kalemlerinden biri olmayı sürdürüyor. İlçe
genelinde yaklaşık 4 bin 500 dekar alanda üretimi yapılan
çilekte, açık alanda ve serada toplamda yıllık üretim miktarı
9 milyon kilogram seviyesine ulaşıyor. 450 kayıtlı çiftçinin
üretim gerçekleştirdiği bölgede, özellikle son dönemde etkili
olan yağışların Demirköprü Barajı'nı doldurması, sulama
imkanlarını artırarak verimin de artmasını sağladı. 

4 BİN 500 DEKAR ALANDA ÜRETİM YAPILIYOR... VERİM ORANI YÜKSEKİZMİR, Manisa, Denizli, Muğla,
Aydın, Afyonkarahisar, Kütahya ve

Uşak'ın yer aldığı Ege Bölgesi, ocak-
mart döneminde ülke ekonomisine 6
milyar 418 milyon dolarlık dış satım
katkısı sağladı. Türkiye İhracatçılar
Meclisi (TİM) verilerinden derlenen
bilgiye göre, Ege Bölgesi'ndeki iller 
ilk çeyrekte 6 milyar 418 milyon 
dolarlık ihracat gerçekleştirdi.

Ege'den ilk çeyrekte 
6,4 milyar dolarlık ihracat
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UNESCO miraslarıyla öne çıkan Manisa, farklı medeniyetlerin izlerini bugüne taşıyor

ANTİK çağlardan beri
Sypylos adıyla bilinen Manisa,
Lidyalılar döneminde uygarlı-
ğın beşiği oldu, Roma ve Bi-
zans dönemlerinde de önemli
kentlerden biri haline geldi

Sardes Antik Kenti, Lidya
Krallığı'nın başkenti olarak bili-
nen ve tarihte paranın ilk ba-
sıldığı yerlerden biri kabul
ediliyor. Gediz Ovası'nın etek-
lerinde kurulu kent, Helenistik,
Roma ve Bizans dönemlerine
ait zengin arkeolojik kalıntıla-
rıyla dikkati çekiyor

Ege Bölgesi'nin nüfus ve
ekonomik boyut açısından
üçüncü büyük şehri Manisa,
Osmanlı şehzadelerinin yetiş-
tiği kadim geçmişi ve köklü
kültürel mirasıyla tarih ile bu-
günü bir arada yaşatan şehir-
ler arasında öne çıkıyor.

Antik çağlardan beri
Sypylos adıyla bilinen şehir,
Lidyalılar döneminde bir uy-
garlık beşiği oldu, Roma ve
Bizans dönemlerinde de
önemli kentlerden biri haline
geldi.

Şehir, 1313'te Saruhan-
bey'in kurduğu Saruhanoğul-
ları Beyliği'ne başkentlik etti,
1437-1595 yıllarında ise Os-
manlı şehzadelerinin saltanat
tecrübesi kazandıkları önemli
siyasi merkezlerinden biri
oldu.

2. Murad, Fatih Sultan
Mehmet, Kanuni Sultan Süley-
man, 2. Selim, 3. Murad, 3.
Mehmet ve 1. Mustafa gibi
daha sonra Osmanlı tahtına
oturarak padişah olanların da
içinde olduğu 16 şehzade Ma-
nisa'da sancakbeyliği yaptı.
Şehzadeler ve maiyetlerinde-
kiler, Manisa'da cami, med-
rese, han, hamam, imaret,

çeşme, hastane, köprü ve kü-
tüphane gibi birçok vakıf ese-
rine imza attı.

SARDES ANTİK KENTİ

Manisa'da bulunan ve
Lidya Krallığı'nın başkenti ola-
rak bilinen Sardes Antik Kenti,
tarihte paranın ilk basıldığı
yerlerden biri kabul ediliyor.
Gediz Ovası'nın eteklerinde
kurulu kent, Helenistik, Roma
ve Bizans dönemlerine ait
zengin arkeolojik kalıntılarıyla
dikkati çekiyor.

Antik kentin önemli yapıları
arasındaki Artemis Tapınağı,
büyüklüğü ve mimari ihtişa-
mıyla Anadolu'daki en gör-
kemli tapınaklar arasında
gösteriliyor. Efes'teki Artemis
kültüyle bağlantılı olan ve mi-
lattan önce 3. yüzyılda inşa
edilmeye başlanan tapınak,
Roma döneminde de kulla-
nıldı. Bugüne ulaşan dev sü-
tunları, yapının anıtsal
ölçekteki mimarisini gözler
önüne seriyor.

Dünya üzerindeki en büyük
antik sinagoglardan biri kabul
edilen Sardes Sinagogu ise
Roma döneminde inşa edilen
geniş bir kompleksin parçası
olarak dikkati çekiyor. Milattan
sonra 3. yüzyıla tarihlenen si-
nagog, mozaik zeminleri, mer-
mer kaplamaları ve İbranice
yazıtlarıyla dönemin Yahudi
topluluğunun zenginliğini ve
sosyal yaşam içindeki yerini
ortaya koyuyor.

Aynı bölgedeki gymnasium
ve hamam kompleksiyle bü-
tünleşik yapıda bulunan sina-
gog, farklı inanç ve kültürlerin
bir arada varlık gösterdiği Sar-
des'in çok katmanlı toplumsal
yapısını yansıtan önemli bir
örnek olarak değerlendiriliyor.

Sardes Kazı Başkanı Yar-
dımcısı Dr. Bahadır Yıldırım,
AA muhabirine, kentteki kazı-
ların 1958'den beri devam et-
tiğini belirterek, Kültür ve
Turizm Bakanlığı ve Milli Eği-
tim Bakanlığıyla çalışmalar yü-
rüttüklerini söyledi.

Son dönemdeki kazılarda
Lidya uygarlığının işlev alanla-
rını ve kentin sur duvarlarını
bulduklarını aktaran Yıldırım,
"Dünyanın en büyük tümüsle-
riyle ilgili de bir çalışma yaptık.
En son dönemde Lidya Sara-
yı'yla ilgili kalıntılar bulduk.
Burada çok önemli, tarihe
geçen Lidya Kralı Kroisos ile
Pers İmparatorluğunun son
savaşına dair kalıntılar var. Bu
çok heyecanlı bir bulguydu.
Orada dünyanın ilk gümüş sik-
keleri bulundu. Geçen sene
yayına çıktı." dedi.

Yıldırım, kazılarda Lidya
Krallığının çok büyük alana
yayıldığını keşfettiklerini akta-
rarak, şunları kaydetti:

"Lidya Krallığı, surların dı-
şında devam eden ve belki de
2 dönüm daha giden bir yerle-
şim alanındaydı.

Burası, dünya tarihi için
her zaman önemli bir yerleşim
yeri. Kral Yolu buradan geçi-
yordu. Ege ve Mezopotam-
ya'ya giden bir yoldu. Ticaret
için önemli bir yol olması bakı-
mından Lidyalılar da burada
zengin bir medeniyet kura-
bildi."

Sardes Antik Kenti'nde
aynı zamanda dünyanın en
büyük Artemis Tapınağı'nın
görülebildiğine işaret eden Yıl-
dırım, "Burada Yahudiler'den
erken dönem yerleşim kalıntı-
ları ve bir sinagog var. Bizans
döneminde de Sardes hem
dini hem de uygarlık bakımın-
dan önemli bir şehir olmaya
devam ediyor." diye konuştu.

BİNTEPER 

TÜMÜSLÜLERİ

Bintepeler Tümülüsleri,
Lidya Krallığı'nın zenginliğini
ve anıtsal mezar geleneğini
gözler önüne seren önemli ar-
keolojik alanlar arasında. Sa-
lihli ilçesi yakınlarındaki Gediz
Ovası'na yayılan alan, irili
ufaklı yüzlerce tümülüsüyle
Anadolu'nun en geniş kral
mezarlıkları arasında gösterili-
yor. Milattan önce 7. ve 6.
yüzyıllara tarihlenen tümülüs-
lerin, Lidya kralları ve soylula-
rına ait olduğu
değerlendiriliyor.

Bölgedeki en büyük tümü-
lüslerden Kral Alyattes'e atfe-
dilen anıt mezar, yaklaşık 355
metre çap ve 60 metreyi aşan
yüksekliğe sahip.

Toprak yığılarak oluşturulan
anıtsal mezar tepeleri, Sardes
Antik Kenti ile düşünüldü-
ğünde bölgenin antik çağdaki
önemini ortaya koyan bütün-
cül bir kültürel peyzajın par-
çası niteliği taşıyor. 

"Toprağı bol olsun" lafı da
buradan geliyor.

Bintepeler'de kral ne
kadar seviliyorsa mezarının
üzerine o kadar çok toprak
atılıyordu.

Avrupalı seyyahların "Ana-

dolu'nun piramitleri" dediği
toprak mezarların hemen
hemen hepsi çok eski dönem-
lerde soyguna uğramış.

MANİSA ARKEOLOJİ 

MÜZESİ

Manisa Arkeoloji Müzesi,
Sardes Antik Kenti ile Binte-
peler Tümülüsleri'nde yürütü-
len kazılarda gün yüzüne
çıkarılan eserleri bir araya ge-
tirerek bölgenin tarihsel zen-
ginliğini gözler önüne seriyor.

Müzenin arkeoloji bölü-
münde, Lidya Krallığı başta
olmak üzere Bronz Çağı'ndan
Bizans dönemine kadar uza-
nan geniş bir zaman dilimine
ait eserler sergileniyor. 

Sardes kazılarından elde
edilen heykeller, mermer mi-
mari parçalar, mozaikler, cam
ve fil dişi objeler ile günlük ya-
şama ait toprak kaplar, antik
kentin sosyal ve ekonomik ya-
pısına ışık tutuyor.

Bintepeler'deki tümülüsler-
den çıkarılan lahitler, mezar
stelleri ve çeşitli defin eşyaları
ise Lidya'nın ölü gömme gele-
nekleri ve kraliyet kültürü hak-
kında önemli bilgiler sunuyor.

KULA SALİHLİ UNESCO 

GLOBAL JEOPARKI

Türkiye'nin ilk ve tek
UNESCO sertifikalı jeoparkı
olan Kula Salihli UNESCO
Global Jeoparkı, yaklaşık 300
kilometrelik bir alana yayılıyor.
İnsanlık tarihine uzanan izle-
riyle de bölgenin çok katmanlı
mirasını ortaya koyuyor.

Volkanik koniler, lav akıntı-
ları, bazalt sütunlar ve peri ba-
caları gibi eşsiz jeolojik
oluşumların bulunduğu alan,
aynı zamanda tarih öncesi
insan ayak izlerini barındırıyor.

Antik çağın coğrafyacısı
Strabon, bu bölgeyi "Katake-
kaumene" yani "Yanık Ülke"
olarak adlandırmış. Bölgenin
yaklaşık 2 milyon yıldır aktivi-
tesi biliniyor ve en son volka-
nik patlama bugünden 4 bin
700 yıl önce gerçekleşmiş.

Türkiye'nin en ilginç doğal
oluşumlarından Kula Peri Ba-
caları ise ilk bakışta Kapadok-
ya'yı andırsa da içinde
herhangi bir yaşam alanı bu-
lundurmuyor.

TARİHİ KULA EVLERİ

Manisa'nın Kula ilçesi, Os-
manlı sivil mimarisi ile Rum
ustaların izlerini taşıyan gele-
neksel konutlarıyla, farklı kül-
türlerin aynı sokaklarda
buluştuğu özgün bir tarihsel
dokuyu bugüne taşıyor.

Kula Evleri, Batı Anado-
lu'nun en özgün yerleşimlerin-
den birini oluşturuyor.
Genellikle 18 ve 19. yüzyıla ta-
rihlenen Türk evleri, ahşap

karkas üzerine kerpiç dolgu
tekniğiyle inşa edilirken, çık-
maları, cumbaları ve dar so-
kaklarla bütünleşen bir plan
yapısına sahip. 

Geleneksel yaşam kültü-
rünü yansıtan iç mekan dü-
zenlemeleri, tavan süslemeleri
ve el işçiliği detaylarıyla öne
çıkan Kula Evleri, kentin geç-
mişteki sosyal hayatına dair
önemli ipuçları sunuyor.

MANİSA MERKEZDEKİ 

OSMANLI YAPILARI

Manisa merkezdeki Yeni
Han ve Kurşunlu Han, geçmi-
şin izlerini bugüne taşıyan iki
önemli yapı. Bir zamanlar tüc-
carların ve yolcuların konakla-
dığı bu hanlarda bugün
Manisa bezi üreten atölyeler
ve el sanatları dükkanları yer
alıyor.

Yeni Han'ın yapım tarihi ve
kim tarafından yaptırıldığı hak-
kında kesin bilgi bulunmuyor.
Ancak Kurşunlu Han 2. Baye-
zid'in eşi Hüsnüşah Hatun ta-
rafından 1488'de Hatuniye
Camisi Külliyesi'nin bir parçası
olarak inşa ettirildi.

2. Murat adına 1583-
1592'de yaptırılan Muradiye
Camisi ve Külliyesi'nin projesi
Mimar Sinan'a ait. Mimar
Mahmut Ağa tarafından başla-
tılan külliye inşası, vefatı üze-
rine mimar Mehmet Ağa
tarafından tamamlandı.

Spil Dağı'nın kuzey etekle-
rinde, şehre hakim konumda
yer alan Ulu Camisi ve Külli-
yesi, Saruhan Bey'in torunu
İshak Çelebi tarafından
1366'da mimar Emet Bin Os-
man'a yaptırıldı.

Klasik Osmanlı külliye mi-
marisinin görkemli bir örneği
olan ve çok geniş bir alana ya-
yılan Sultan Camisi ve Külli-
yesi, Kanuni Sultan
Süleyman'ın annesi Ayşe
Hafsa Sultan tarafından inşa
ettirildi. 

Cami ve ona bağlı binaların
bazıları 1522'de, hamam
1538'de, darüşşifa ise

1539'da tamamlandı.
Her yıl düzenlenen Mesir

Macunu Festivali sırasında
mesir macununun halka saçıl-
dığı cami olması sebebiyle
halk arasında "Mesir Camisi"
adıyla da anılıyor.

DİAROMİK MESİR 

MÜZESİ

Manisa'nın tarihi ve kültürel
zenginliklerini sergileyen Dia-
romik Mesir Müzesi, 480 yıllık
Mesir Macunu Festivali'nin ta-
rihini ve mesir macununun ha-
zırlanışını canlandırıyor. 

Mesir macununun Sultan
Camisi'nden halka saçılma
anı, üç boyutlu olarak ziyaret-
çilere sunuluyor.

Müzenin hemen yanında
da hem Şehzadeler Parkı hem
de minik ziyaretçileri karşıla-
yan bir Masal Parkı bulunuyor.

MESİR MACUNU 

FESTİVALİ

Mesir macunu, Kanuni Sul-
tan Süleyman'ın annesi Hafsa
Sultan'ın Manisa'da rahatsız-
lanmasının ardından Merkez
Efendi tarafından yaklaşık 41
baharat ve bitkiyle yapılarak
halka da dağıtıldı. 

Daha sonra bu dağıtım ge-
leneği bayram, şenlik ve son
olarak festivale dönüştü. Fes-
tival 2012'de UNESCO İnsan-
lığın Somut Olmayan Kültürel
Mirası Temsili Listesi'ne alındı.

Yüzyıllardır bir şifa geleneği
haline dönüşen bu kadim ge-
lenek, cami avlusunda başla-
yan törenlerle yıllar içinde
avludan kubbelere, sokak ve
caddelere sığmayan bir hal
aldı ve 70-80 bine yakın kişi-
nin aynı anda mesir macunu
yakalamak için mücadele et-
tiği coşkulu bir şölene dön-
üştü.

Bu yıl 486. Uluslararası
Manisa Mesir Mecunu Festi-
vali 22-26 Nisan'da gerçekleş-
tirilecek. Festival kapsamında
26 Nisan'da Sultan Camisi'nin
minare ve kubbelerinden
halka mesir macunu dağıtıla-
cak. AA

Manisa tarihinin zenginlikleri
geleceğe ışık tutuyor
Manisa tarihinin zenginlikleri
geleceğe ışık tutuyor
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Cansu MERİÇ

1453 - Fatih Sultan Mehmet, İstanbul adalarını fethetti.
1940 - Köy Enstitüleri Kanunu kabul edildi.
1946 - Son Fransız birlikleri Suriye'den çekildi.
1954 - Çanakkale Anıtı'nın temeli atıldı.
1974 - Madaralı Roman Ödülü'nü "Demirciler Çarşısı Cinayeti" adlı eseriyle Yaşar
Kemal aldı.
1982 - Kanada Anayasası kabul edildi.
1999 - Bakü - Supsa Boru Hattı'nın resmi açılışı yapıldı.
2005 - Bülent Dikmener Haber Ödülü, Uğur Dündar ile Sadi Özdemir'e verildi.
2005 - Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti'nde (KKTC) yapılan Cumhurbaşkanlığı seçim-
lerini, Mehmet Ali Talat kazandı.

Okul dediğimiz yer, bir çocuğun hayata hazırlan-
dığı en güvenli alan olmalı. Ailelerin gözünü arkada
bırakmadan evlatlarını emanet ettiği, öğretmenlerin
huzur içinde ders anlattığı bir yer… Ama son dö-
nemde yaşanan silahlı saldırılar bu en temel duyguyu
yerle bir ediyor.

Artık mesele sadece eğitim değil, doğrudan gü-
venlik.

Şanlıurfa’da, Kahramanmaraş’ta yaşananlar birer
“haber” olmanın çok ötesinde. Her biri, eğitim sistemi-
nin en kırılgan noktasını gözler önüne seriyor: Okullar
artık eskisi kadar güvenli değil. Ve bunu kabul etme-
den çözüm üretmek mümkün değil.

Bir süredir artan şiddet olaylarını sadece “bireysel
vakalar” olarak görmek büyük bir yanılgı. Çünkü or-
tada tesadüften çok, biriken bir sorunlar zinciri var.
Aile içi iletişimsizlikten toplumsal gerilime, ekonomik
sıkıntılardan gençlerin psikolojik yüklerine kadar uza-
nan geniş bir tablo…

Ama en kritik soru şu: Bu çocuklar bu noktaya
nasıl geliyor?

Sadece kapıya güvenlik görevlisi koyarak, çanta
araması yaparak bu sorunu çözebileceğimizi düşün-
mek gerçekçi değil. Evet, bunlar gerekli önlemler ola-
bilir. Ama yeterli değil. Çünkü sorun okul kapısından
içeri girmeden önce başlıyor.

Bir öğrenci silaha sarılacak noktaya geliyorsa, bu
sadece onun değil, onu görmeyen, duymayan, fark
etmeyen bir sistemin de sorunudur.

Öğretmenler uzun süredir uyarıyor. “Şiddet artı-
yor” diyorlar. Sendikalar sokakta, meydanlarda ses
yükseltiyor. Ama her olaydan sonra birkaç gün konu-
şup sonra unutuyoruz. Ta ki bir yenisi yaşanana
kadar…

Asıl mesele şu: Biz gerçekten çözmek istiyor
muyuz, yoksa sadece konuşuyor muyuz?

Okulların güvenliği sadece fiziki önlemlerle sağla-
namaz. Rehberlik hizmetlerinin güçlendirilmesi, öğ-
rencilerin psikolojik destek mekanizmalarına kolay
erişimi, ailelerin bilinçlendirilmesi… Bunların hepsi bir
bütünün parçası.

Çünkü eğitim sadece bilgi vermek değil, aynı za-
manda bir çocuğu hayata hazırlamak demek.

Ve bugün geldiğimiz noktada o hazırlığın en temel
şartı, güvenli bir ortam.

Bir öğrenci derse girerken korkuyorsa, bir öğret-
men sınıfa girerken tedirginse, orada eğitimden söz
etmek zor.

Belki de artık şu soruyu daha yüksek sesle sor-
manın zamanı:

Okullar gerçekten çocukların en güvenli yeri mi?
Cevap iç açıcı değil.
Ama yüzleşmeden de değişmeyecek.

CANSU
MERİÇ

Okul kapısında korku var!

GENÇ BAKIŞ

değerlendirdi: “Bu olaylar bir anda olmuyor. Çocuklar sinyal veriyor ama kimse görmek istemiyor.”
Psikolojik Danışman Selda Yetgin, Şanlıurfa ve Kahramanmaraş’ta yaşanan okul saldırılarını

ŞANlIURfA ve Kahra-
manmaraş’ta art arda yaşanan
okul saldırıları, yalnızca gü-
venlik önlemlerini değil; ço-
cukların psikolojik dünyasını
ve toplumdaki şiddet iklimini
de yeniden tartışmaya açtı.
Olayların ardından gazetemize
değerlendirmelerde bulunan
Psikolojik Danışman Selda
Yetgin, yaşananların ‘cinnet’
değil, uzun süredir verilen sin-
yallerin görmezden gelinmesi-
nin sonucu olduğunu belirtti. 

Şanlıurfa ve Kahramanma-
raş’ta art arda yaşanan okul
saldırıları, eğitim kurumların-
daki güvenlik tartışmalarını ye-
niden alevlendirirken, çocuk
ve gençlerde giderek artan
şiddet eğilimini de gözler
önüne serdi.

Toplumda derin bir kaygı
yaratan bu olayların ardından,
meselenin yalnızca güvenlik
boyutuyla sınırlı olmadığı bir
kez daha ortaya çıktı.

Psikolojik Danışman Selda
Yetgin, yaşanan saldırıları ga-
zetemize kapsamlı şekilde de-
ğerlendirerek, şiddetin

arkasındaki psikolojik, sosyal
ve çevresel etkenlere dikkat
çekti.

“ZORBAlIK TEMEl 
fAKTÖRlERDEN”

Şiddetin artışında zorbalı-
ğın temel faktörlerden biri ol-
duğuna dikkat çeken Yetgin,
“Artık zorbalık sadece okulda
değil; sokakta, evde, sosyal
medyada, hayatın her ala-
nında karşımıza çıkıyor. 

Üstelik bu yalnızca fiziksel
değil; sözel ve psikolojik zor-
balık da ciddi şekilde arttı.
Şiddet dediğimiz olgu da
zaten sadece fiziksel boyuttan
ibaret değil” ifadelerini kul-
landı. 

Son dönemde yaşanan
olaylarda çocukların psikolojik
şiddete de yoğun şekilde
maruz kaldığını belirten Yetgin,
bu durumun çocukların ruhsal
yapısını doğrudan etkilediğini
söyledi.

Dijital içeriklerin etkisine de
değinen Yetgin, özellikle
mafya temalı diziler ve şiddet
içerikli oyunların çocuklar üze-
rinde cazip bir algı oluşturdu-
ğunu dile getirdi. 

“Bugün neredeyse her ka-
nalda şiddet içerikli yapımlar
var. 

Mafya figürü normalleşiyor,
hatta özendiriliyor.

Bu durum çocuklar ve
gençler için çekici hale geliyor.
Aynı şekilde oyunlarda da şid-
det çok yoğun. PUBG gibi
oyunlar buna örnek” dedi.

“SİNYAllER 
GÖRMEZDEN 
GElİNİYOR”

Yaşanan saldırıların bir
anda ortaya çıkmadığını vur-
gulayan Yetgin, “Cinnet dedi-
ğimiz şey sanki anlık bir
patlama gibi görülüyor ama
aslında arkasında bir süreç,
bir birikmişlik var. 

Bu çocuklar neden fark
edilmedi sorusunu sormamız
gerekiyor. Çünkü mutlaka ön-
cesinde sinyaller vardır. Ama
sinyaller görmezden geliniyor”
diye konuştu.

Yetgin, geçmişte gündeme
gelen “Mavi Balina” benzeri
dijital etkilerin de bu tür olay-
ların yayılmasında rol oynaya-
bileceğini belirterek, “Bir olay
yaşanıyor, ertesi gün benzer

bir olayın tekrar ettiğini görü-
yoruz. 

Bu, çocukların izledikleri
içeriklerden etkilenebildiğini
gösteriyor” dedi.

“EBEVEYNlER
HARETEKE GEÇMİYOR”

Yetgin, ebeveynlerin çoğu
zaman çocuklarındaki deği-
şimleri fark ettiğini ancak çe-
şitli kaygılar nedeniyle
harekete geçmekte geciktiğini
vurgulayarak, “Çocuğum eti-
ketlenmesin’, ‘tanı almasın’,
‘ileride etkilenir’ gibi düşünce-
lerle destek almaktan kaçınılı-
yor. 

Oysa çocuklar sinyalleri
çok net verir. Çok konuşu-
yorsa da bir şey anlatıyordur,
çok sessizse de… Hatta ses-
sizlik bazen daha güçlü bir
sinyaldir” dedi.

Dürtüsellik konusuna da
değinen Yetgin, bunun tek ba-
şına bir neden olmadığını
ancak risk faktörlerinden biri
olabileceğini belirterek, “Dür-
tüsellik; alkol, madde kulla-
nımı, suça yönelme gibi
riskleri artırabilir ama tek ba-
şına açıklayıcı değildir. Asıl

önemli olan bu sürecin nasıl
yönetildiğidir” ifadelerini kul-
landı.

Bazı olaylarda çocukların
silaha kolay erişebilmesinin
ciddi bir sorun olduğuna dik-
kat çeken Yetgin, ailelerin bu
konuda büyük sorumluluk ta-
şıdığını söyledi.

Yetgin, “Çocuğa silahı ta-
nıtmak, onu buna alıştırmak
çok büyük bir risk. Bir çocu-
ğun evden birden fazla silahla
çıkabilmesi, bunları kullanabil-
mesi ciddi bir ihmal gösterge-
sidir. Bu sadece bireysel değil,
sistemsel bir sorun” dedi.

“OKUllARDA 
REHBERlİK YETERSİZ”

Eğitim sistemine de deği-
nen Yetgin, kalabalık sınıflar
ve yetersiz rehberlik hizmetle-
rinin çocukların takibini zorlaş-
tırdığını aktararak,  “Sınıflar

40-50 kişilik.
Bir rehberlik öğretmeninin

yüzlerce öğrenciye yetişmesi
bekleniyor. 

Bu şartlarda çocukları tek
tek takip etmek çok zor. 

Özellikle sessiz ve içine ka-
panık çocuklar gözden kaça-
biliyor” diye konuştu. 

Şiddetin önlenebilmesi için
aile, okul ve toplumun birlikte
hareket etmesi gerektiğini vur-
gulayan Yetgin, erken farkın-
dalığın hayati önem taşıdığını
ifade etti.

Yetgin , “Çocukları gerçek-
ten dinlemek, anlamaya çalış-
mak ve gerektiğinde destek
almak zorundayız. 

Aksi halde bu olaylar tesa-
düf değil, kaçınılmaz sonuçlar
olarak karşımıza çıkmaya
devam eder” diyerek uyarıda
bulundu.

Okullardaki şiddetin perde arkası:
“Sinyaller görmezden geliniyor!”
Okullardaki şiddetin perde arkası:
“Sinyaller görmezden geliniyor!”

YUNUSEMRE Beledi-
yesi yetki alanında olduğu
bilinen Manisa Orta Öl-
çekli Sanayi Bölgesi’nde
çöp ve moloz yığınları,
hem bölge çalışanlarının
hem de çevre sakinlerinin
tepkisini çekiyor. Kontrol-
süz şekilde dökülen atık-
lar, yalnızca görüntü
kirliliğine neden olmakla
kalmıyor; aynı zamanda
çevre ve halk sağlığı açı-

sından ciddi riskler barın-
dırıyor.

Sanayi tesislerinin yo-
ğunlaştığı alanların hemen
yanı başında oluşan moloz
yığınları ve evsel atıklar,
rüzgâr ve yağışların etki-
siyle geniş bir alana yayılı-
yor. 

Özellikle yaz aylarının
yaklaşmasıyla birlikte kötü
koku, haşere ve yangın
riski gibi tehlikelerin arta-

bileceği ifade ediliyor.
Bölgeyi her gün kulla-

nan çalışanlar ve vatan-
daşlar, yaşanan durumun
artık dayanılmaz bir nok-
taya ulaştığını belirtiyor.
Vatandaşlar, “Her gün işe
giderken bu manzarayla
karşılaşıyoruz. Bu sadece
estetik bir sorun değil;
doğa tahrip ediliyor, çevre
sağlığı tehdit altında. Bu
soruna artık kalıcı bir
çözüm bulunmalı” sözle-
riyle tepkilerini dile getiri-
yor.

Öte yandan sanayi
bölgesinde faaliyet gös-
teren işletme temsilcileri
de durumdan rahatsız.

Bölgenin üretim kapasi-
tesi ve istihdam gücüyle
Manisa ekonomisi için
kritik öneme sahip oldu-
ğunu vurgulayan yetkililer,
bu tür çevresel sorunların
yatırımcı algısını olumsuz
etkileyebileceğine dikkat
çekiyor.

Uzmanlar, kontrolsüz
atık dökümünün uzun va-
dede toprak ve yer altı
suyu kirliliğine yol açabi-
leceğini, bunun da hem
ekosistem hem de insan
sağlığı açısından ciddi
sonuçlar doğurabileceğini
belirtiyor. 

Ayrıca sanayi bölgele-
rinde çevre düzeninin ko-

runmasının sürdürülebilir
üretim açısından da
büyük önem taşıdığına
vurgu yapılıyor.

Vatandaşlar ve bölge
çalışanları, ilgili kurumlara
çağrıda bulunarak dene-
timlerin artırılmasını,
kaçak dökümlere karşı
caydırıcı cezaların uygu-
lanmasını ve mevcut kirli-
liğin ivedilikle
temizlenmesini talep edi-
yor. Kalıcı çözüm için ise
düzenli atık toplama alan-
larının oluşturulması ve
bilinçlendirme çalışmala-
rının artırılması gerektiği
ifade ediliyor.

Haber Merkezi

Sanayi bölgesindeki çöp ve
moloz yığını tepki çekiyor!

Sanayi bölgesindeki çöp ve
moloz yığını tepki çekiyor!

Salihli’de otomobiller çarpıştı
MANİSA’NIN Salihli il-

çesinde iki otomobilin
çarpışması sonucu mey-
dana gelen kazada 4 kişi
yaralandı.   

Kaza, Manisa'nın Sa-
lihli ilçesi Salihli-Köprü-
başı karayolu Adala
Mahallesi Demirköprü
mevkiinde meydana
geldi. 

Edinilen bilgiye göre,

G.G.(44) yönetimindeki
otomobil ile H.Ç.(19) ida-
resindeki plakalı otomo-
bil, virajı alamayıp
çarpıştı. 

Kazayı sürücüler yara
almadan atlatırken, oto-
mobilde yolcu konu-
munda bulunan A.E.A.
(18), C.Ş. (27), S.K. (24)
ve S.K. (20) yaralandı. 

İhbar üzerine kaza

yerine sağlık ve jandarma
ekibi sevk edildi. Yaralılar,
sağlık ekipleri tarafından
yapılan ilk müdahalenin
ardından ambulanslarla
Salihli Devlet Hastane-
sine kaldırıldı. 

Kaza ile ilgili soruş-
turma başlatılırken, yaralı-
ların hayati tehlikesinin
bulunmadığı öğrenildi.
İHA

Trafik kazasında 1 kişi öldü, 3 kişi yaralandı

MANİSA'NIN Ahmetli
ilçesinde iki hafif ticari ara-
cın çarpışması sonucu 1
kişi hayatını kaybetti, 3 kişi

yaralandı.
M.A. (24) idaresindeki

hafif ticari araç, Salihli
Gölmarmara kara yolu Di-

bekdere Mahallesi Kavşa-
ğı'nda Ş.Ç'nin (70) kullan-
dığı hafif ticari araçla
çarpıştı. 

İhbar üzerine olay ye-
rine itfaiye, jandarma ve
sağlık ekipleri sevk edildi.

Sağlık ekiplerince yapı-
lan kontrolde, araçta yolcu
olarak bulunan Şadiye
Ç'nin (67) hayatını kaybet-
tiği belirlendi.  Kazada ya-
ralanan sürücüler ile
araçtaki A.E. (21), Salihli
Devlet Hastanesi'ne kaldı-
rıldı. Yaralıların hayati tehli-

kelerinin bulunmadığı öğ- renildi. AA
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Didem ALTINAY

Saadet Partisi, Manisa’nın sorunlarını not etti!
saadEt Partisi Genel Başkan

Yardımcısı Abdullah Akın, partisince
başlatılan ‘Türkiye Kalkınma Planı’
toplantıları kapsamında Manisa’daydı.
Akın, Manisa’daki STK temsilcileriyle
bir araya gelerek kentin sorunlarını not
etti. Genel Başkan Yardımcısı Akın,
sorunların Saadet Partisi Genel Mer-

kezi’ne iletileceğini ve çözüm önerileri
konusunda çalışmalar yapılacağını
dile getirdi.

Manisa’daki bir otelde, ‘Orak Akıl
Güçlü Şehir’ adı altında düzenlenen
çalıştaya, Genel Başkan Yardımcısı
Akın’ın yanı sıra Saadet Partisi Manisa
İl Başkanı Zekayi Yılmaz, parti teşkila-
tından isimler ve STK temsilcileri ka-

tıldı.
Toplantının açılış konuşmasını Saa-

detPartisi Manisa İl Başkanı Zekayi
Yılmaz yaptı. Başkan Yılmaz, katılım-
cılara teşekkür ederek, partisinin, ül-
kenin sorunları için çalıştığını ve bu
doğrultuda çalışmaya devam edece-
ğini ifade etti. 

Daha sonra Saadet Partisi Genel
Başkan Yardımcısı Abdullah Akın bir
konuşma yaptı.  Akın, ilk olarak okul-
lardaki saldırıları kınadı ve hayatını
kaybedenlere rahmet diledi. 

Türkiye’deki sorunlara dikkat
çeken Akın, “Büyük sorunların çö-
zümü, kendi milletimizin kadim tari-
hinde saklı. 5 bin yıllık
tecrübelerimizden faydalanarak bu
sorunlara çözüm üretmeliyiz” dedi.

Günümüzde yaşanan sorunların
temelinde vatandaşın olmadığını dile
getiren Akın, “Sorun siyasetçilerde.
Devlet nasıl yönetilir, nasıl ahlaklı siya-

setçi olunur, bu konuda yetersizler.
Göreve geldiklerinde ilk işleri popülizm
yapmak. İcraat maalesef yok. sonuç
olarak da bu süreç, kişilerin mevki
makam kavgasına dönüşüyor. İlime,
ahlaka, bilime önem vermek duru-
mundayız. Siyasi anlayışta bu kriter-
lere ihtiyaç var” şeklinde konuştu.

Partisinin Türkiye Kalkınma Pla-
nı’ndan da bahseden Akın, “Türki-
ye’nin ihracat ve ithalat açığının
arasındaki fark, her yıl 110 milyar
dolar. 

Bu da her yıl bu rakamın ülkemiz-
den dışarıya gitmesi demek. Parti ola-
rak hedefimiz, Türkiye’nin ithal ettiği
ilk 10 sıradaki ürünü kendi ülkemizde
üretmek. Ham maddeden, nihai üre-
time kadar bütün zincirin ülkemizde
gerçekleşmesini sağlamak. İşte bizim
Türkiye Kalkınma Hamlesi adını verdi-
ğimiz projenin temeli bu.  Bu zinciri
tüm Türkiye sathına da yaymak ama-

cındayız.
Böylece her vatandaşımız doğ-

duğu yerde doyacak” ifadelerini kul-
landı. 

Manisa’ya geliş amacından da
bahseden Genel Başkan Yardımcısı
Akın, “Her ilin kendine özgü sorunları
ve dinamikleri var. Bizler bu yüzden
buradayız. İl il geziyoruz. ‘Ortak Akıl
Güçlü Şehir’ çalıştayları yapıyoruz, so-
runları not ediyoruz, Genel Merkezi-
mize iletiyoruz. Ankara’da, masa
başında sorunlar çözülmez. Sorunları
çözmek için sahada olmak gerekiyor”
dedi.

Başkan Akın, Türkiye Kalkınma
Planı ile ülke genelinde 2.5 milyon ki-
şinin istihdam edileceğini söyleyerek,
“Bunu geçmişte yaptık, yine biz yapa-
cağız” ifadeleriyle konuşmasını son-
landırdı. Toplantı, STK temsilcilerinin
görüş ve önerilerinin alınmasıyla
devam etti. 
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YUNUSEMRE/MANİSA
1.3. Telefon numarası : 02362292030
1.4. İhale dokümanının görülebileceği 
ve indirilebileceği internet sayfası : https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati : 14.05.2026 - 10:00
2.2. Yapılacağı 
(e-tekliflerin açılacağı) adres : Destek Hizmetleri Müdürlüğü İhale Birimi
3- İhale konusu yapım işinin
3.1. Adı : Belediyemiz İlçe Sınırları İçinde Bulunan 1361 adet 

Ruhsatsız, Ruhsat ve Eklerine Aykırı Kaçak Yapıların
Yıkım İşi

3.2. Niteliği, türü ve miktarı : 1361 Adet Binanın Yıkımı
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabi-
lir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer: Yunusemre İlçesi sınırları dahilinde Yunusemre/

MANİSA
3.4. Süresi/teslim tarihi : Yer tesliminden itibaren 180 (YüzSeksen) takvim 

günüdür.
3.5. İşe başlama tarihi : Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 5 gün içinde

yer teslimi yapılarak işe başlanacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması
gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiş-
tir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık
oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
4.3.1. Son on beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında taahhüt edilen ve teklif
edilen bedelin % 50 oranından az olmamak üzere ihale konusu iş veya benzer işlere ilişkin
iş deneyimini gösteren belgeler.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel kişiliğin
yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere ilişkin söz-
leşmelerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına ait olması halinde,
ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili müdürlükleri veya yeminli
mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir tarafından ilk ilan tarihinden sonra dü-
zenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son bir yıldır kesintisiz olarak bu şartların ko-
runduğunu gösteren, e-forma uygun belgenin kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışında ger-
çekleştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk Ticaret
Kanununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna dayanarak kurulan
şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi ve bu ilişkinin süresini
tevsik eden belgelerin sunulması zorunludur.
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler ve benzer işe denk sayılacak mühendislik
ve mimarlık bölümleri:
4.4.1. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
Yapım İşlerinde İş Deneyiminde Değerlendirilecek Benzer İşlere Dair Tebliğde yer alan (B)
III. Grup Bina İşleri benzer iş olarak kabul edilecektir.
4.4.2. Bu ihalede benzer işe denk sayılacak mühendislik ve mimarlık bölümleri:
İnşaat Mühendisliği
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmeleri
zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanılarak
hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden gönde-
rilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fi-
yatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde verecek-
lerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda
geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 120 (YüzYirmi) takvim günü-
dür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (N) : 1
Sınır değerin altında teklif sunan isteklilerin teklifleri açıklama istenilmeksizin reddedilecektir.

Resmi İlanlar www.ilan.gov.tr’de Basın: ILN02448097

İyİ Parti Şehzadeler İlçe Baş-
kanı Gözde Aytaç, Türkiye
Emekliler Derneği Manisa Şube
Başkanı Nafiz Gündüz’ü ziyaret
etti. Başkan Aytaç, yeni seçilen
başkan Nafiz Gündüz’e yeni gör-
evinde başarılar diledi. 

İYİ Parti Şehzadeler İlçe Baş-
kanı Gözde Aytaç,  “Türkiye
Emekliler Derneği Manisa Şube-
si'nin yeni başkanı seçilen Nazif
Gündüz başkanımıza ve değerli
yönetim kuruluna hayırlı olsun zi-
yaretinde bulunmak için ilçe
başkan, yardımcılarımız ve ilçe
yöneticilerimizle birlikte burada-
yız. 

Emeklilerimizi İyi Parti olarak
her zaman öncelikli konularımız-
dan tutuyoruz.

Emeklinin günümüzde maa-
şının, yaşam standartlarının git
gide düşüyor olması İyi Parti ola-
rak bizleri oldukça üzmekte. O
yüzden emeklilerimizin dertlerini
dile getirmekten hiçbir zaman
geri durmayacağız. 

Günümüzde emekli torununa
harçlık verirken 10 kere düşünü-
yorsa bayramın gelmesini istemi-
yor haldeyse bunu hepimizin
oturup sorgulaması gerekmekte-
dir. Bir emeklinin kira ödemesi
ne yazık ki mümkün değildir.
Emekli maaşlarıyla kiralar aynı
oranda artmamaktadır. 

Emeklinin maaşları enflas-

yona yenik düşmektedir. 
Bu anlamda bizler de İyi Parti

olarak emeklinin sesi olmak için
emeklileri temsil eden sivil top-
lum kuruluşlarımızın her zaman
yanında olacağız” dedi. 

Türkiye Emekliler Derneği
Manisa Şube Başkanı Nafiz
Gündüz, “Ülkemizin artık yıllar-
dan beri bir kanayan yarası ol-
muştur.

Emeklilerimiz maalesef şu
anda zor durumdadır.

Son yıllarda özellikle
2008'den sonra aylık bağlama
oranları minimum yüzde 27 mak-
simum yüzde 42 arasında değiş-
mesinden dolayı emeklilerimize
bağlanan maaşlar demode kal-
mıştır, düşük kalmıştır. 

Bu 2000 yılı öncesi ortala-
mada yüzde 70'lerdeydi.

Bu da ne demek? Emeklileri-
mizin işyerindeki çalıştıkları brüt
maaşın yüzde 70'i onlara maaş

olarak bağlanıyordu emekli maaş
olarak. 

Fakat bu 2000 ile 2008 arası
yüzde 54, 2008'den sonra da
minimum yüzde 27, maksimum
yüzde 40'a kadar gerilemiştir.
Maalesef bu emeklerimizi zor-
lukla bırakmıştır. 

Ülkemizin ekonomisinin bo-
zulmasıyla, alım gücünün iyice
düşmesiyle bu daha da zorluğa
düşmüştür emeklilerimiz. 

Maalesef çocuklarına ve to-
runlarına bir hediye alamayacak
kadar zorluğa düşmüşlerdir. 

Bu durumun en kısa za-
manda düzelmesini temenni edi-
yoruz. Siyasi iktidardan olsun,
muhalefetten olsun yardım bekli-
yoruz.

Umarım en kısa zamanda
hem ülke ekonomisi hem de
emeklerimizin bu zor durumdan
kurtulmasını temenni ediyoruz”
diye konuştu.

İYİ Partili Aytaç’tan Emekliler
Derneği’ne ziyaret
İYİ Partili Aytaç’tan Emekliler
Derneği’ne ziyaret

Ege'nin elektrik altyapısında yeni dönem

İzmİr ve Manisa'nın elektrik
altyapısını yöneten Gdz Elektrik,
artan talebi karşılamak ve iklim
değişikliğinin ortaya çıkardığı risk-
leri yönetmek için kapsamlı bir
yatırım süreci başlatıyor. Şirket, 5
yıllık plan kapsamında, dağıtım
altyapısını güçlendirmeyi ve dijital
izleme sistemleriyle altyapı yöne-
timini modernize etmeyihedefli-
yor. Gdz Elektrik Genel Müdürü
Ahmet Bayramoğlu, "İzmir ve Ma-
nisa'da, artan enerji talebini karşı-
lamak ve sistemi iklim etkilerine
karşı daha dayanıklı hale getirmek
için yatırımlarımızı hızlandırıyoruz"
dedi.   

Türkiye'nin öncü grupların-
dan Aydem Enerji bünyesinde
faaliyet gösteren Gdz Elektrik, alt-
yapı yatırımları ve dijitalleşme
adımlarıyla operasyonlarını gelişti-
riyor. Şirket, dağıtım ağını uçtan
uca izleyebilen ve yönetebilen en-
tegre sistemlerle hem fiziksel hem
de teknolojik altyapısını güçlendi-
riyor. İzmir'de basın mensuplarıyla

bir araya gelen Gdz Elektrik Genel
Müdürü Ahmet Bayramoğlu, sek-
törün dönüşümü ve şirketin yatı-
rım planları konusunda
değerlendirmelerde bulundu. Yeni
dönemde stratejik odağın, müş-
teri memnuniyeti ile kesintisiz ve
güvenli enerji arzı olduğunu belir-
ten Bayramoğlu, altyapının gün-
cel ihtiyaçlara göre
güçlendirilmesi ve dijital sistem-
lerle daha etkin şekilde yönetil-
mesini planladıklarını ifade etti.
Bayramoğlu, "Yatırımlarımızı gü-
venli ve kesintisiz enerji hedefiyle
şekillendiriyoruz. Altyapıyı güçlen-
dirirken,yerli ve yenilikçi teknoloji-
leri önceliklendirip dağıtım
sistemine müdahale hızını artırıyo-
ruz" dedi. 

"En büyük önceliğimiz, müş-
terilerimizin elektriğe güvenli ve
kesintisiz şekilde ulaşması. Hiz-
met kalitesini sürekli artırmak için
yenilikçi projeleri devreye almayı
sürdürüyoruz. 2026, yeni yatırım
dönemimizin başlangıcı olması

sebebiyle stratejik açıdan kritik
önem taşıyor" diyen Bayramoğlu
planlanan yatırımlara ilişkin detay-
ları paylaştı. 

EgE'dE ElEktrİk 
altyapısına 64,2 mİlyar 

tl'lİk yatırım 
2025 yılında yaklaşık 18,3

TWh saat enerji dağıtımıyla Tür-
kiye tüketiminin yüzde 8,1'ini kar-
şılayan Gdz Elektrik, İzmir ve
Manisa'da artan enerji talebini
karşılamak ve iklim değişikliğinin
ortaya çıkardığı risklere karşı alt
yapıyı güçlendirmek için 2026-
2030 döneminde kapsamlı bir ya-
tırım programı yürütecek. Şirket, 5
yılda toplam 64,2milyar TL yatırım
planlıyor. 

Gdz Elektrik bölgede yakla-
şık 124 bin kilometre hat ağı ve
38 bin adet trafo üzerinden 6 mil-
yon nüfusa hizmet sağlıyor. Plan-
lanan yatırımların hedefi,
altyapının dayanıklılığını artırmak,
hizmet sürekliliğini güvence altına
almak ve artan enerji talebini kar-
şılamak.

Çalışmalarla, şebeke dayanık-
lılığının artırılması, aşırı hava şart-
larında kesintilerin engellenmesi
ve yenilenebilir enerji kaynakları-
nın entegrasyonunun güçlendiril-
mesi sağlanacak. 

Program kapsamında ekono-
mik ömrünü tamamlayan şehir içi
hava hatlarının yer altına alınması,
yeni trafo merkezlerinin devreye
alınması, güçlendirilmesi ve kap-
asite artışının sağlanması öne çı-
kıyor. Bu sayede hizmetin kaliteli
ve kesintisiz karşılanması hedefle-
niyor. İHa
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Şanlıurfa ve Kahramanmaraş’ta peş peşe yaşanan okul saldırıları, Manisa’da tedirginliğe yol 
açtı… Güvenlik endişesi yaşayan veliler çocuklarını okula göndermeyince sınıflar boş kaldı

ŞANLIURfA ve Kahra-
manmaraş’ta bir gün arayla
yaşanan silahlı saldırılar, eği-

tim kurumlarının güvenliği ko-
nusundaki tartışmaları yeniden
ülke gündeminin ilk sıralarına
taşıdı. Olayların ardından olu-
şan endişe dalgası sadece ya-

şanan kentlerle sınırlı kalmaz-
ken, Manisa’da da bazı veliler
çocuklarını okula gönder-
meme kararı aldı. Ancak aile-
lerin endişesi yalnızca bu
saldırılarla sınırlı değil. Okul
çevrelerinin güvensizliği, uyuş-
turucuya kolay erişim riski,
akran zorbalığındaki artış, ‘bi-
linçsiz’ sosyal medya kulla-
nımı, kaygıyı büyüten başlıca
etkenler olarak öne çıkıyor. Or-
taya çıkan bu acı tablo velile-
rin ortak kaygısını tek bir
cümlede özetliyor: “Okullar
artık güvenli değil!”

Şanlıurfa ve Kahramanma-
raş’taki okullarda yaşanan si-
lahlı saldırılar, okul
çevrelerinde güvenlik algısını
yeniden tartışmaya açarken,
velilerin endişeleri çok boyutlu
bir hal aldı. Bir yandan silahlı

saldırı gibi ağır güvenlik olay-
ları, diğer yandan akran zor-
balığı vakaları, uyuşturucu
maddeye erişim riski ve bilinç-
siz sosyal medya kullanımı ai-
lelerin kaygılarını derinleştiren
temel unsur haline geldi. 

OKULLARDA ENDİŞE 
BÜYÜYOR

Artan tedirginlik doğrudan
okullara yansıdı. Manisa’daki

bazı okullarda devamsızlık
oranlarında dikkat çekici bir
artış yaşandı.

Birçok sınıfta öğrencilerin
büyük bölümünün gelmediği,
yoklamalarda boşlukların oluş-
tuğu öğrenildi. 

GÜVENLİK ÖNLEMLERİ
ARTIRILMALI

Çocuklarını okula gönder-
meyen veliler, güvenlik önlem-

lerinin artırılması gerektiğini
vurguluyor. 

Okul giriş-çıkışlarında de-
netimlerin sıkılaştırılması,
uyuşturucuya karşı daha etkin
mücadele yürütülmesi, akran
zorbalığına karşı caydırıcı ön-
lemler alınması ve sosyal
medya kaynaklı risklere karşı
bilgilendirme çalışmalarının ar-
tırılması isteniyor.

Öğrenciler korkudan okula gidemedi
OKULLAR BOŞ KALDI
Öğrenciler korkudan okula gidemedi
OKULLAR BOŞ KALDI

Şanlıurfa ve Kahramanmaraş’ta yaşanan kanlı saldırıların ardından eğitim sendikaları ülke genelinde iş bırakma ve oturma 
eylemleri başlattı…  Manisa’da da öğretmenler, “Okullar güvensiz, bıçak kemikte” diyerek yetkililere çağrıda bulundu

Eğitimcilerden oturma eylemi: “Okullar 
güvensiz, bıçak kemikte!”

ŞANLIURfA ve Kahraman-
maraş’ta okullarda yaşanan si-
lahlı saldırıların ardından
Eğitim-Sen ve Eğitim-İş öncü-
lüğünde ülke genelinde eylem-
ler başladı. Manisa’da da
öğretmenler iki gün süren iş bı-
rakma eyleminin ardından Şeh-
zadeler İlçe Milli Eğitim
Müdürlüğü önünde toplanarak
basın açıklaması yaptı ve
oturma eylemi gerçekleştirdi.

Eyleme çok sayıda öğret-
menin yanı sıra sendika temsil-
cileri ve siyasi parti üyeleri de
katıldı. Öğretmenler taşıdıkları
dövizlerle Milli Eğitim Bakanı
Yusuf Tekin’i istifaya çağırdı.

Eylem sırasında bina içerisin-
deki bazı personelin de pence-
relerden alkışlarla destek
verdiği görüldü. Vatandaşların
ve çocukların da yer aldığı ey-
lemde dikkat çeken görüntüler
oluştu.

“Artık yeter! Bıçak kemikte”
başlığıyla yapılan basın açıkla-
ması Eğitim-Sen adına Meh-
met Ramazan, Eğitim-İş adına
ise Aziz Deniz Oğuz tarafından
okundu.

Yapılan açıklamada, Şanlıur-
fa’nın Siverek ilçesinde bir öğ-
rencinin gerçekleştirdiği silahlı
saldırının ardından Kahraman-
maraş’ta bir ortaokulda yaşa-
nan ve 8 öğrenci ile 1
öğretmenin hayatını kaybettiği

saldırının toplumda derin bir
travma yarattığı vurgulandı. Ya-
ralı sayısının ise 13 olduğu ha-
tırlatıldı.

“BU TABLO 
TEsADÜf DEĞİL”

Sendika temsilcileri, yaşa-
nanların yalnızca güvenlik zafi-
yetiyle açıklanamayacağını
belirterek, eğitim sisteminin
uzun süredir yapısal sorunlarla
karşı karşıya olduğunu dile ge-
tirdi.

Açıklamada, “Okullarda ya-
şananlar birer şiddet vakasın-
dan ibaret değildir. Bu durum,
sistemin derin çelişkilerinin ve
çözülme halinin açık bir göster-
gesidir” ifadelerine yer verildi.

Eğitim politikalarının bilimsel

ve kamusal temellerden uzak-
laştığına dikkat çekilen açıkla-
mada, gençlerin geleceğe dair
umutlarını yitirdiği belirtildi.

“Bugün eğitim, çocuklara
umut vermiyor; gençler hayal
kuramıyor. Bu sistem onları ça-
resizliğe ve öfkeye sürüklüyor”
denilerek, artan şiddetin top-
lumsal koşullarla doğrudan
bağlantılı olduğu ifade edildi.

OKULLAR İÇİN ACİL 
ÖNLEM ÇAĞRIsI

Eğitimciler, okulların güvenli
kamusal alanlar olması gerekti-
ğini vurgulayarak bir dizi talebi
kamuoyuyla paylaştı. 

Buna göre; okullardaki şid-
detin nedenlerinin bilimsel ola-
rak araştırılması, rehberlik

hizmetlerinin güçlendirilmesi,
“Eğitimde Şiddet Yasası”nın çı-
karılması ve tüm okullarda etkin
güvenlik önlemlerinin alınması
istendi.

Ayrıca eğitim paydaşlarının
katılımıyla kapsamlı bir eylem
planı hazırlanması gerektiği be-
lirtildi.

Açıklamada, eğitim emekçi-
leri ve öğrencilerin güvenliğini
sağlayamayan kurum ve yöne-
ticilerin sorumluluktan kaçama-
yacağı vurgulanarak, “Şiddeti
normalleştirmeyeceğiz. Somut
ve acil önlemler alınana kadar
mücadele edeceğiz” mesajı ve-
rildi.

Son dönemde okullarda yaşanan şiddet olaylarının toplumda yarattığı endişe üzerine, Manisa’da kapsamlı bir değerlendirme toplantısı gerçekleştirildi

Okullarda güvenlik önlemleri artırılıyor!
MANİsA Valisi Vahdettin

Özkan başkanlığında gerçek-
leştirilen toplantıda, okullarda
artan şiddet olaylarına karşı
kapsamlı önlemler masaya ya-
tırıldı. Güvenlikten rehberliğe
kadar birçok alanda yeni adım-
lar atılması kararlaştırıldı. Eği-
timden güvenliğe kadar geniş
bir çerçevede yürütülen görüş-
melerde, öğrencilerin güvenliği-
nin artırılması öncelikli hedef
olarak belirlendi.

Son dönemde okullarda ya-
şanan şiddet olaylarının top-
lumda yarattığı endişe üzerine,
Manisa’da kapsamlı bir değer-
lendirme toplantısı gerçekleşti-
rildi. Vahdettin Özkan
başkanlığında düzenlenen top-
lantıya vali yardımcıları ve kay-

makamlar katıldı. Toplantıda,
okullarda ve çevresinde alınan
mevcut güvenlik önlemleri de-
taylı şekilde ele alındı. Riskli
alanların yeniden değerlendiril-
mesi ve önleyici uygulamaların
güçlendirilmesi yönünde
önemli kararlar alındı. Eğitim-
den güvenliğe kadar geniş bir
çerçevede yürütülen görüşme-
lerde, öğrencilerin güvenliğinin
artırılması öncelikli hedef olarak
belirlendi. Toplantıda okullarda
yaşanan şiddet olaylarının ön-
lenmesine yönelik mevcut
durum tüm yönleriyle ele alındı.
Güvenlik tedbirlerinin daha
etkin hale getirilmesi ve riskli
bölgelerin yeniden analiz edil-
mesi gerektiği vurgulandı. Vali
Vahdettin Özkan, öğrencilerin

yalnızca akademik başarılarının
değil, sosyal ve psikolojik geli-
şimlerinin de yakından takip
edilmesi gerektiğine dikkat
çekti. Okul idareleri, öğretmen-
ler ve rehberlik servislerinin
riskli durumları erken tespit
ederek gerekli önlemleri alma-
sının önemine vurgu yapıldı.

Toplantının devamında İl
Jandarma Komutanlığı, İl Emni-
yet Müdürlüğü ve İl Milli Eğitim
Müdürlüğü yetkilileriyle güven-
lik konuları ayrıntılı olarak de-
ğerlendirildi. Bu kapsamda şu
kararlar öne çıktı:

“Okul çevrelerinde jan-
darma ve emniyet ekiplerinin
daha görünür hale getirilmesi
ve sürekli görev yapması. Dijital
suçlarla mücadelede sanal

devriye ve müdahale kapasite-
sinin artırılması. Giriş-çıkış sa-
atlerinde denetimlerin
sıklaştırılması. Bu kapsamda:
“Okullardaki kamera sistemleri-
nin gözden geçirilmesi ve ek-
siklerin tamamlanması. Okul
girişlerinde kontrollü erişim uy-
gulamalarının yaygınlaştırılması.
Öğrencilere yönelik ‘şiddet far-
kındalığı’, ‘akran zorbalığı ile
mücadele’ ve ‘duygu yönetimi’
eğitimlerinin artırılması, Uyuştu-
rucu madde ve dijital bağımlı-
lıkla mücadele kapsamında
eğitim ve rehabilitasyon çalış-
malarının güçlendirilmesi. Aile-
lerin sürece daha aktif katılımını
sağlayacak bilgilendirme faali-
yetlerinin artırılması. Risk gru-
bundaki öğrenciler için rehber

öğretmenler, psikolog ve ge-
rektiğinde psikiyatrist desteği-
nin sağlanması. Okul
yönetimleri ile kolluk kuvvetleri
arasında hızlı iletişim ve erken
uyarı sistemlerinin etkinleştiril-
mesi” kararları çıktı.

AMAÇ: DAHA GÜVENLİ 
OKUL ORTAMI

Toplantıda alınan kararlarla,
okullarda güvenli ve huzurlu bir
eğitim ortamının oluşturulması
hedefleniyor.

Yetkililer, tüm paydaşların iş
birliği içinde hareket etmesinin
önemine dikkat çekerek, uygu-
lamaların titizlikle takip edilece-
ğini belirtti. Haber Merkezi

Kahraman öğretmenin okul arkadaşı konuştu 
KAHRAMANMARAŞ’TA

ortaokul öğrencisi tarafından
gerçekleştirilen silahlı saldırıda
kendisini öğrencilere siper
ederek hayatını kaybeden öğ-
retmen Ayla Kara, memleketi
Manisa'nın Turgutlu ilçesini
hüzne boğdu. 

Kahramanmaraş Merkez
Onikişubat ilçesi Haydarbey
Mahallesi'ndeki Ayser Çalık
Ortaokulu'nda ortaokul öğren-
cisi tarafından gerçekleştirilen
silahlı saldırıda kendisini öğ-
rencilerine siper ederek haya-
tını kaybeden öğretmen Ayla

Kara'nın Manisalı olduğu
öğrenildi.

Öğretmen Ayla
Kara'nın 1984 yı-
lında Urganlı
Ortaoku-
lu'ndan
mezun ol-
duğu, ardın-
dan eğitimine
Turgutlu Lise-
si'nde devam
ettiği ve 1987 yı-
lında buradan
mezun olduğu, daha
sonra devam eden eği-

tim hayatının ardından Kahra-
manmaraş'ta öğretmen-

liğe başladığı belirtildi. 
Ayla Kara'nın or-

taokuldan sınıf ar-
kadaşı olan
Urganlı Mahalle
Muhtarı Şaban
Duman açıklama-
larda bulundu.

Olayı öğren-
dikten sonra tüm

mahalle olarak yasa
boğulduklarını belirten

muhtar Duman, "Arka-
daşımız Ayla Kara ile Mani-

sa'nın Turgutlu ilçesi Urganlı
Mahallesi'nde beraber oku-
duk. 

Ortaokulu birlikte bitirdik-
ten sonra kendisi Turgutlu Li-
sesi'ni bitirdikten sonra
Kahramanmaraş'ta öğretmen-
liğe başlamıştı. 

Kendisini öğrencilerine
siper ederek hayatını kaybetti-
ğini öğrendiğimizde tüm Tur-
gutlu olarak hüzne boğulduk.
Kendisine ve ailesine baş sağ-
lığı diliyoruz. 

Buraya defalarca da ziya-
rete gelmiştir" dedi.  İHA
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Köprübaşı çileği çiftçinin yüzünü güldürdü 

MANiSA'NIN Köprübaşı il-
çesinde tescilli Köprübaşı çile-
ğinde yıl boyunca seralarda
üretimler devam ederken, hem
Demirköprü Barajının dolması
hem de ilçe çiftçilerinin üretim
tecrübesinin artmasıyla bu
yılda yüksek verim ve kazanç

bekleniyor. 
Manisa’nın Köprübaşı ilçe-

sinde 2017 yılında coğrafi işa-
ret tescilini alan Köprübaşı
çileği, ilçede tarımsal üretimin
en önemli kalemlerinden biri ol-
mayı sürdürüyor. İlçe genelinde
yaklaşık 4 bin 500 dekar alanda

üretimi yapılan çilekte, açık
alanda ve serada toplamda yıl-
lık üretim miktarı 9 milyon kilo-
gram seviyesine ulaşıyor. 450
kayıtlı çiftçinin üretim gerçek-
leştirdiği bölgede, özellikle son
dönemde etkili olan yağışların
Demirköprü Barajı'nı doldur-

ması, sulama imkanlarını artıra-
rak verimin de artmasını sağ-
ladı. Suya erişimin
kolaylaşmasıyla birlikte ürün
kalitesinde de gözle görülür bir
artışın yaşandığı Köprübaşı çi-
leğinde üreticilerin üretim tec-
rübelerini arttırmasıyla hem
verimli hem de kaliteli ürünler
elde ediliyor. Seracılık faaliyet-
lerinin yaygın olduğu ilçede
yılın büyük bölümünde üretim
yapılabilmesi, Köprübaşı çile-
ğini geniş bir pazar ağında yer
bulmasını sağlıyor. Bu yıl bekle-
nen üretim artışıyla hem çiftçi-
nin gelirine olumlu yansıması
hem de bölge ekonomisine
katkı sağlaması bekleniyor. 

Köprübaşı çileği, aroması,
raf ömrü ve dayanıklılığı ile öne
çıkarken, coğrafi işaret tescili
sayesinde markalaşma sürecini
de güçlendirerek bölgenin
önemli tarımsal değerleri ara-
sında yer almayı sürdürüyor. 

İlçede gerek serada ge-
rekse de açık alan üretimi

yapan çiftçilerden Selçuk Ka-
yacan, "Bu sene üretimden
memnunum

. Daha önce açıkta üretim
yapıyordum. 

Bu sene de serada üretim
yapmaya başladım. Açıkta da
kazanıyorduk ama açık alanda
2 buçuk tonda kalırken serada

5 tonu geçmeyi hedefliyorum.
Fiyatlarımız da bu yıl güzel gitti.
Köprübaşı çileğinin en büyük
özelliği aroma ve tadı. 

Başka yerlerin aroma ve tat-
ları bu çileğin tadını tutturamı-
yor. Barajın da dolmasıyla
üretim arttı. Su hayat demektir"
dedi. iHA 

Ege'den ilk çeyrekte 6,4 milyar dolarlık ihracat
iZMir, Manisa, Denizli,

Muğla, Aydın, Afyonkarahisar,
Kütahya ve Uşak'ın yer aldığı
Ege Bölgesi, ocak-mart döne-
minde ülke ekonomisine 6
milyar 418 milyon dolarlık dış
satım katkısı sağladı.

Türkiye İhracatçılar Meclisi
(TİM) verilerinden derlenen bil-
giye göre, Ege Bölgesi'ndeki
iller ilk çeyrekte 6 milyar 418
milyon dolarlık ihracat gerçek-
leştirdi.

Dış satımda bölgenin loko-
motif kenti İzmir oldu.

Kent, bu dönemde 3 mil-
yar 379 milyon 257 bin dolar-
lık ihracatla Ege'nin dış
satımının yaklaşık yüzde
52,6'sını tek başına gerçekleş-
tirdi. İzmir'in ihracatı, geçen
yılın aynı dönemine göre
yüzde 1,5 arttı. 

En fazla gelir 579 milyon
961 bin dolarla kimyevi mad-
deler ve mamullerinden elde
edildi.

Bu sektörü 306 milyon
339 bin dolarla hazır giyim ve

konfeksiyon, 277 milyon 287
bin dolarla çelik ve 265 milyon
315 bin dolarla otomotiv en-
düstrisi izledi.

DeNiZli Ve MANiSA DA 
MilYAr DOlArlIK 

KATKI SuNDu
Bölgenin önemli sanayi

kentlerinden Denizli, bu dö-
nemde 1 milyar 146 milyon
769 bin dolarlık ihracat ger-

çekleştirdi. Kentin ihracatı bir
önceki yılın aynı dönemine
göre yüzde 0,9 arttı.

Denizli, en fazla geliri 272
milyon 120 bin dolarla elektrik
ve elektronik sektöründen
elde etti. 

Bu sektörü hazır giyim ve
konfeksiyon, demir ve demir
dışı metaller takip etti.

Bölgenin bir diğer önemli

sanayi kenti Manisa, bu
dönem ihracatta yüzde 13'lük
azalış yaşadı. 

Ocak-mart döneminde 1
milyar 67 milyon 705 bin do-
larlık ihracata imza atan kent
en fazla geliri 238 milyon 985
bin dolarla elektrik ve elektro-
nik sektöründen elde etti.

İklimlendirme sanayisi ve
otomotiv endüstrisi de ihra-

catta ilk sıralarda yer aldı.
MuĞlA iHrACATINI Su 

ÜrÜNleri SIrTlADI
Turizm kenti Muğla, bu dö-

nemde yüzde 15'lik artışla 308
milyon 311 bin dolarlık ihracat
gerçekleştirdi. En fazla dış
satım 226 milyon 495 bin do-
larla su ürünleri ve hayvansal
mamuller sektöründe gerçek-
leşti. 

Su ürünleri ve hayvansal
mamuller sektörü, kentin top-
lam ihracatının büyük bölü-
münü oluşturdu.

Bu sektörü madencilik
ürünleri ve hububat, bakliyat,
yağlı tohumlar ve mamulleri iz-
ledi.

AYDIN MADeNCiliK Ve 
Kuru MeYVeYle 

ÖNe ÇIKTI
Aydın'ın ihracat katkısı 241

milyon 348 bin dolar oldu.
Kentin ihracatı geçen yılın aynı
dönemine göre yüzde 0,2 artış
gösterdi. 

İhracat gelirinde en büyük
pay 51 milyon 605 bin dolarla

madencilik ürünlerine ait.
Afyonkarahisar yüzde 3,9

azalışla 101 milyon 825 bin
dolarlık dış satım gerçekleş-
tirdi. 

Kent, ihracatının büyük bö-
lümünü 63 milyon 746 bin do-
larla madencilik ürünlerinden
sağladı.

Kütahya'nın 97 milyon 48
bin dolarlık ihracatında en
büyük pay 46 milyon 577 bin
dolarla çimento, cam, seramik
ve toprak ürünlerinin oldu. 

Çimento, cam, seramik ve
toprak ürünleri ile demir ve
demir dışı metaller sektörleri,
toplam ihracatın yaklaşık
yüzde 75'ini oluşturarak kentin
dış satımında ağırlık kazandı.

Bölgenin en düşük ihracat
hacmine sahip kenti Uşak, bu
dönemde dış satımını bir ön-
ceki yılın aynı dönemine göre
yüzde 10 artırarak 75 milyon
892 bin dolara yükseltti. 

En fazla ihracat 24 milyon
57 bin dolarla halı sektöründe
gerçekleştirildi. AA

TurguTlu Beledi-
yesi, Turgutlu Kent Kon-
seyi ile Turgutlu Çevre
Platformu (TURÇEP) iş bir-
liğiyle su kaynaklarının ko-

runması, kuraklık ve çev-
resel etkilerin ele alındığı
‘Su ve Geleceğimiz’ paneli
yapıldı.   

Turgutlu Belediyesi ev

sahipliğinde Turgutlu Kent
Konseyi ve TURÇEP iş
birliğiyle düzenlenen ‘Su
ve Geleceğimiz’ pane-
linde, alanında uzman
isimler suyun geleceğine
dair önemli değerlendir-
melerde bulundu. Eski Be-
lediye Binası’nda
gerçekleşen ve vatandaş-
ların da ilgi gösterdiği et-
kinlikte, suyun insan
sağlığı üzerindeki etkilerin-
den su kıtlığına, tarımda
kuraklıkla mücadeleden
Gediz Nehri’ndeki su kirli-

liğine kadar birçok başlık
ele alındı. Panelde konu-
şan Prof. Dr. Ali Osman
Karababa su ve sağlık iliş-
kisine dikkat çekerken,
Jeofizik Yüksek Mühendisi
Erhan İçöz su kıtlığının gi-
derek artan bir tehdit ol-
duğunu vurguladı. Prof.
Dr. Tayfun Özkaya ise ta-
rımda kuraklıkla mücadele
yöntemlerine değinirken,
Turgutlu Çevre Derneği
Başkanı Vedat Özçöm-
lekçi Gediz Nehri’ndeki su
kirliliğine dair önemli bilgi-

ler paylaştı. Su ve Gelece-
ğimiz paneline katılan Tur-
gutlu Belediye Başkan
Yardımcısı Hüseyin Maliz,
"Yaşamımızın temel kay-
nağı olan suyun gelece-
ğiyle ilgili farklı yönlerden
çok değerli bilgiler öğren-
dik. Alanlarında uzman
konuklarımızın katılımıyla
gerçekleştirdiğimiz bu pa-
nelde bugünümüzü ve ge-
leceğimizi koruyabilmek
adına suyun ne denli
önemli olduğunu bir kez
daha hatırladık. Konukları-

mız başta olmak üzere pa-
nelin hazırlanmasında
emeği geçen tüm paydaş-

larımıza teşekkür ediyo-
ruz" ifadelerini kullandı.
iHA

Genel Yayın Yönetmeni

Sorumlu Yazı İşleri Müdürü

ERTAN KORKMAZ

ESRA KALE

ABONE 
ÜCRETLERİ

6 Aylık: 1.500 TL
Yıllık   : 2.700 TL

ZAYi iLANI:
750 TL

Yerel süreli yayın

: Burhan AKDEMİR
: Didem ALTINAY
: Pelin UĞURLU YILMAZ
: Evren KASIRGA

Muhabir

Yazar : Cansu MERİÇ

BOYUT SİYAH-BEYAZ RENKLİ
ÇEYREK 3.500 TL   + KDV 5.500 TL  +KDV
YARIM 7.000 TL   + KDV 9.000 TL + KDV
TAM 10.000 TL + KDV     16.000 TL + KDV

SÜRMANŞET
6.000 TL + KDV

*1 Ocak 2026 tarihi itibari ile geçerli olacak reklam ücretleridir.

MEDİ Medya Reklam Yönetim Danışmanlık İletişim Hizmetleri 
San. ve Tic. Ltd.Şti. adına

İMTİYAZ SAHİBİ
MEVLÜT AKTAN

RESMi iLAN
Sütun/cm. 
232,00 TL

Yönetim Merkezi : Merkezefendi Mh. Mimar Sinan Bulvarı No:107/A Manisa
İletişim Numarası : 0 (236) 211 53 45 - 0542 211 53 45
e-mail : manisaolaygazetesi45@hotmail.com
web: : www.manisakulishaber.com
UETS : 25929-68395-43454

Basım Yeri       : İHLAS GAZETECİLİK A.Ş
Adres : Fatih Mah. 1199 Sokak No: 1/7 Sarnıç-Gaziemir/ İZMİR 
Tel    : 0.232.281 45 30
LİDER AJANS VE DAĞITIM   : 0.507.607.90.47

Yöntem Market
Sadullah Bakkal
Baksan Bakkaliyesi
Şermetler Tekel Büfe
Taşdemir AVM
Dilek Market

Kurşun Büfe
Sultan Bakkal
Arslan Gıda
Gökoğlu Kuruyemiş
Cihan Tekel
Kaya Market

BAYİ SATIŞ NOKTALARI
Özge Market
Koç Gıda Pazarı
Çınar Tekel
Uzunyol Tekel
Yıldırım Market
Gececi Market

Sayfa tasarım
Magazin
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Turgutlu’da suyun geleceği konuşuldu   Turgutlu’da suyun geleceği konuşuldu   

Sosyal destek ödemeleri yatırıldı
Aile ve Sosyal Hiz-

metler Bakanı Mahinur
Özdemir Göktaş, nisana

yönelik 1 milyar 827 mil-
yon lira tutarındaki Sosyal
ve Ekonomik Destek

(SED) ödemesinin hesap-
lara yatırıldığını açıkladı.

Bakan Mahinur Özde-

mir Göktaş, yaptığı açık-
lamada, çocuklara ilişkin
çalışmalara özel önem
verdiklerini, çocukların
farklı ihtiyaçlarını gözete-
rek hizmetleri çeşitlendir-
diklerini belirtti.

Çocukların aile orta-
mında büyümesinin, top-
lumsal değerlerin
korunmasında önemli
rolü olduğunu vurgulayan
Göktaş, Sosyal ve Eko-
nomik Destek hizmeti ile
çocukları, ailelerinin ya-
nında ve sosyal çevreleri
içerisinde destekledikle-
rini kaydetti.

Bakanlık olarak, ço-
cukların eğitimli, sağlıklı
ve kendine güvenen birer
fert olarak yetişmesi, gü-
venli ve sevgi dolu aile or-
tamında büyümesi için
gayretle çalıştıklarının al-
tını çizen Göktaş, "Ço-
cukların sosyal açıdan
desteklenmesi ve eği-
timde fırsat eşitliğinin
sağlanması için nisan
ayına ilişkin 1 milyar 827
milyon lira tutarındaki
Sosyal ve Ekonomik Des-
tek ödemesini hesaplara
yatırdık." ifadesini kul-
landı. AA
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Türkiye dijital dönüşümün
hızıyla küresel arenada

öne çıkıyor

bilim ve 
teknoloji

IBM Türkiye Genel Müdürü Işıl Kılınç Gürtuna,
dijitalleşmede global ölçekte fark oluşturan şirket-
lerde asıl ayrışmanın uygulamadan ölçeklemeye
geçiş aşamasında yaşandığını belirtti.

Türkiye'de dijital dönüşümün lokomotifi haline
gelen finans, telekom ve kamu sektörleri, yapay
zekayı yalnızca bir teknoloji deneyi olarak görmek-
ten çıkarıp operasyonel bir standart haline getir-
meye odaklanıyor.

Şirketler, küresel pazarda rekabet avantajı elde
edebilmek adına yapay zekanın "uygulama" evre-
sinden "ölçekleme" aşamasına geçiş yaparak iş
süreçlerini uçtan uca modernize etme yolunda iler-
liyor.

Sanayi tarafında da akıllı fabrikaların üretim hat-
larına entegre edilmesi, Türkiye'nin ihracat potansi-
yelini doğrudan etkileyen bir güç çarpanına
dönüşüyor.

Gerçek zamanlı veri analitiği ve nesnelerin inter-
neti (IoT) üzerinden yürütülen operasyonlar, üre-
timde maliyetleri düşürürken kalite standartlarını
global ölçekte yukarı taşıyor.

Öte yandan, regülasyonlarla uyumlu hibrit bulut
çözümleri ve genç yeteneklerin teknik yetkinliğe
kavuşturulması, Türkiye'nin teknoloji üreten bir
merkez olma vizyonunu destekleyen en önemli
yapı taşları arasında yer alıyor.

TüRKİyE BİRçoK 
üLKEDEN İLERİ SEvİyEDE

Teknoloji şirketi IBM Türkiye Genel Müdürü Işıl
Kılınç Gürtuna, Türkiye'nin yapay zeka ve otomas-
yon adaptasyonunda istek ve farkındalık açısından
oldukça güçlü bir noktada bulunduğunu belirtti.

Gürtuna, özellikle finans, telekom ve kamu gibi
stratejik sektörlerde kurumların yeni teknolojileri
deneme ve iş süreçlerine entegre etme konusunda
proaktif bir refleks sergilediğini söyledi.

Türkiye'nin bu alandaki çevikliğinin birçok ülke-
den ileri seviyede olduğunu dile getiren Gürtuna,
şunları ifade etti:

"Global ölçekte fark yaratan şirketlerde asıl ay-
rışma, uygulamadan ölçeklemeye geçiş aşama-
sında yaşanıyor. Türkiye'de şu anda gördüğümüz
tablo, bu dönüşümün aktif olarak devam ettiği ve
şirketlerin yapay zekayı daha geniş ölçekte iş sü-
reçlerine entegre etmeye odaklandığı yönündedir.
Bu noktada veri altyapısının güçlendirilmesi, yapay
zekanın güvenli ve şeffaf yönetimi ile iş sonuçlarına
odaklı kullanım senaryolarının yaygınlaştırılması
öncelikli alanlar olarak öne çıkıyor. IBM olarak biz
yapay zekayı bir model konusu değil, uçtan uca bir
kurumsal dönüşüm meselesi olarak ele alıyoruz."

Gürtuna, özellikle finans ve kamu gibi regüle
alanlarda verinin nerede tutulduğu kadar kimin ta-
rafından işlendiği ve nasıl denetlendiğinin de kritik
bir sorgulama konusu haline geldiğini söyledi.

Bu süreçte en büyük zorluğun esneklik ile kont-
rol arasında doğru dengeyi kurmak olduğunu belir-
ten Gürtuna, şöyle devam etti:

"Bir yandan inovasyon için bulutun sağladığı
hıza ihtiyaç duyulurken, diğer yandan regülasyon-
lar nedeniyle veri üzerinde tam hakimiyet gerekiyor.
IBM olarak biz müşterilerimize verilerini nerede tu-
tacaklarına kendilerinin karar vermesi gerektiğini
söylüyoruz. 

Hibrit bulut yaklaşımımızla verinin ister yerinde
ister özel bulutta isterse kamuya açık bulutta tutul-
masına olanak tanırken, kontrolün her zaman ku-
rumda kalmasını sağlıyoruz. Bu noktada
yaklaşımımızı bir lokasyon meselesi olarak değil,
teknoloji tarafında dışa bağımlılığı azaltan bir tasa-
rım prensibi olarak konumlandırıyoruz."

Sanayi ve üretim sektöründeki dijital dönüşüm
iştahının Türkiye'nin global rekabet gücü açısından
hayati önem taşıdığına dikkati çeken Gürtuna, akıllı
fabrikaların ve nesnelerin interneti çözümlerinin
gerçek zamanlı veriyle çalışarak üretim hatlarına
maliyet avantajı olarak geri döndüğünü ifade etti.

Gürtuna, üretim şirketlerinin yalnızca dijitalleş-
mesine değil, daha akıllı ve öngörülebilir hale gel-
mesine yönelik sundukları çözümlere işaret ederek,
"Bugün artık rekabet yalnızca nihai ürünle değil, o
ürünü ortaya çıkaran üretim zekasıyla kazanılıyor.
IBM olarak AI destekli bakım ve operasyon çözüm-
lerimizle sanayicilerimizin rekabet gücüne katkı
sağlıyoruz. 

Türkiye'nin bu alanda çok güçlü bir potansiyeli
var ve bu potansiyel doğrudan ihracat gücünü be-
lirleyen ana faktör haline gelmiş durumda." diye
konuştu.

Hemofili hayat boyu sürüyor!

MANİSA Şehir Hasta-
nesi Hematoloji Hekimi
Uzm. Dr. Abdullah Katgı,
17 Nisan Dünya Hemofili
Günü dolayısıyla yaptığı
açıklamada hemofilinin
erken tanı ve doğru yöne-
timle kontrol altına alına-
bileceğini belirterek
toplumda farkındalığın ar-
tırılması gerektiğini vurgu-
ladı.   

Her yıl 17 Nisan’ın
"Dünya Hemofili Günü"

olarak kabul edildiğini ha-
tırlatan Uzm. Dr. Abdullah
Katgı, bu özel gün kapsa-
mında hastalığın tanıtıl-
ması, farkındalık
oluşturulması ve hastala-
rın yaşadığı sorunlara dik-
kat çekmek amacıyla
çeşitli etkinlikler düzen-
lendiğini ifade etti. 

Hemofilinin pıhtı-
laşma faktörlerinin do-
ğuştan eksikliği ya da
yokluğu sonucu ortaya

çıkan, ömür boyu süren
nadir bir kanama bozuk-
luğu olduğunu belirten
Katgı, hastalığın genellikle
taşıyıcı annelerden erkek
çocuklara geçtiğini söy-
ledi. 

UZUN SüREN
KANAMALAR EN 
ÖNEMLİ BELİRTİ 

Hastalığın belirtilerine
değinen Katgı, "Hemofili
hastalarında kolay mo-
rarma, eklem içi ve kas içi
kanamalar sık görülür.
Ayrıca ameliyat, diş çe-
kimi veya sünnet gibi du-
rumlarda beklenenden
uzun süren kanamalar
hastalığın en önemli işa-
retlerindendir" dedi. 

Hemofilinin iki ana
tipi bulunduğunu ifade
eden Katgı, "Faktör 8 ek-
sikliğine bağlı olan Hemo-
fili A, Faktör 9 eksikliğine
bağlı olan ise Hemofili B
olarak adlandırılır. Tanı ise
pıhtılaşma testleri ile ko-

nulmaktadır" diye ko-
nuştu. 

Hastalığın tamamen
ortadan kaldırılmasının
mümkün olmadığını
ancak doğru yaklaşım-
larla kontrol altına alına-
bildiğini belirten Katgı,
"Hastaların kendi durum-
larının farkında olması,
yaşam tarzlarını buna
göre düzenlemesi, uygun
fiziksel aktiviteler yap-
ması ve düzenli doktor
kontrollerini ihmal etme-

mesi kanama sıklığını az-
altır" ifadelerini kullandı. 

Genetik geçişli bir
hastalık olan hemofilide
bilinçli yaklaşımın öne-
mine dikkat çeken Katgı,
doğru uygulamalar ve ge-
netik danışmanlık saye-
sinde hastalığın gelecek
nesillere aktarımının önle-
nebileceğini belirterek,
toplumun bu konuda bi-
linçlenmesinin büyük
önem taşıdığını sözlerine
ekledi. İHA 

DüŞüNcE Rotası
Derneği Genel Başkanı
Fatih Köse, görme engelli
vatandaşların toplu ta-
şıma araçlarını daha gü-
venli ve bağımsız
kullanabilmesi için durak-
larda ve araçlarda sesli
uyarı sistemlerinin yay-
gınlaştırılmasını istedi.   

Düşünce Rotası Der-
neği Genel Başkanı Fatih
Köse, görme engelli bi-
reylerin günlük yaşamda
karşılaştıkları en büyük
sorunlardan birinin toplu
taşımaya erişim olduğunu
belirterek, bu alanda acil
düzenleme yapılması ge-
rektiğini söyledi. Köse,
özellikle otobüslerde ve

duraklarda sesli uyarı sis-
temlerinin hayata geçiril-
mesinin, görme engelli
vatandaşların yaşam kali-
tesini önemli ölçüde artı-
racağını ifade etti. 

Toplu ta-
şıma araçla-
rına
binerken
ve iner-
ken
büyük
zorluklar
yaşandı-
ğını vurgu-
layan Köse,
"Hangi aracın
durağa geldiğini,
hangi durakta inileceğini
bilmek görme engelli bi-

reyler için hayati önem ta-
şıyor. Sesli uyarı sistem-
leri bu noktada büyük bir
ihtiyacı karşılıyor" dedi. 

Sesli sistemlerin yal-
nızca bir kolaylık değil,

aynı zamanda temel
bir erişilebilirlik

hakkı olduğuna
dikkat çeken
Köse, bu uy-
gulamanın
yaygın olduğu
şehirlerde
görme engelli

bireylerin top-
lumsal hayata

daha aktif katıldığını
dile getirdi. 

Köse, "Bu sistemler
sayesinde bireyler kim-

seye ihtiyaç duymadan
seyahat edebiliyor, özgü-
venleri artıyor ve sosyal
hayata daha güçlü şe-
kilde dahil oluyor" diye
konuştu. 

Uygulamanın hayata
geçirildiği bölgelerde hem
güvenliğin hem de konfo-
run arttığını belirten Köse,
sesli anons sistemlerinin
durak isimlerini ve hat bil-
gilerini net bir şekilde ile-
terek karışıklığı ortadan
kaldırdığını söyledi.

Bu sayede sadece
görme engelli bireylerin

değil, yaşlılar ve yabancı
yolcular gibi farklı grupla-
rın da toplu taşımadan
daha verimli faydalandı-
ğını kaydetti. 

Yetkililere çağrıda
bulunan Köse, tüm şehir-
lerde toplu taşıma araçları
ve duraklarının erişilebilir
hale getirilmesi gerektiğini
belirterek, "Erişilebilir bir
şehir, herkes için yaşana-
bilir bir şehirdir. Sesli
uyarı sistemleri artık bir
tercih değil, zorunluluk-
tur" ifadelerini kullandı.
İHA

Görme engelliler için
"Sesli uyarı" talebi   
Görme engelliler için
"Sesli uyarı" talebi   

Her öğrencinin dikili ağacı olsun 

MANİSA'NIN Sarıgöl
ilçesinde İlçe Orman İş-
letme Şefliği tarafından
hayata geçirilen "Her öğ-
rencinin dikili ağacı olsun"
projesi kapsamında öğ-
renciler kendi fidanlarını
toprakla buluşturdu.   

Projenin ilk uygula-
ması, Sarıgöl'e 25 kilo-
metre uzaklıktaki
Şeyhdavutlar İlkokulu'nda
gerçekleştirildi. 47 öğren-
cinin eğitim gördüğü
okulda, İlçe Orman İş-
letme Şefi Emin Şıvka ta-

rafından öğrencilere
orman bilinci ve çevre far-
kındalığı eğitimi verildi. 

Etkinlik kapsamında
her öğrenci adına fidan di-
kimi yapılırken, toplamda
20 fıstık çamı ve 27 selvi
fidanı okul bahçesine ka-
zandırıldı. 

Üzerlerine öğrencilerin
isimlerinin yazıldığı fidan-
lar, miniklerin büyük heye-
canına sahne oldu.
Öğrenciler, diktikleri ağaç-
ların bakımını üstlenerek
büyüyene kadar ilgilene-
ceklerine söz verdi. 

İlçe Orman İşletme
Şefi Emin Şıvka, Şeyhda-
vutlar Mahallesi'nin kırsal
bir yerleşim olduğunu be-
lirterek, "Öğrencilerimizin

küçük yaşta ağaçlandırma
bilinci kazanmasını istiyo-
ruz. Her birinin kendi ağa-
cına sahip olması, doğayla
bağ kurmalarını sağlıyor.
Bu sayede ağaçların bakı-
mını da şimdiden öğreni-

yorlar." dedi. 
Proje ile çocukların

doğaya olan duyarlılığının
artırılması ve gelecek ne-
sillere daha yeşil bir çevre
bırakılması hedefleniyor.
İHA  

Küçük filozoflar Şehzadeler’de buluştu
ŞEHZADELER Bele-

diyesi Gençlik Evi’nde, 5
ve 6. sınıf öğrencilerine
yönelik “Çocuk Felsefe
Atölyesi” düzenlendi. “Işıl
Gel Dilber ile Küçük Filo-
zoflar Kütüphane’de”
adıyla gerçekleştirilen et-
kinlikte öğrenciler, felsefe

ile tanışarak düşünme be-
cerilerini geliştirme fırsatı
buldu.

Atölyeye katılan öğ-
rencilere, eğitmen Işıl Gel
Dilber tarafından “bilimle-
rin anası” olarak kabul
edilen felsefenin temel
kavramları anlatıldı. 

Etkinlik boyunca ço-
cuklar; sorgulama, dü-
şünme ve farklı bakış
açıları geliştirme üzerine
interaktif çalışmalar yaptı.

Öğrencilerin aktif katı-
lım gösterdiği atölyede,
merak duygusunun
önemi vurgulanırken, ço-

cukların düşüncelerini öz-
gürce ifade etmeleri teş-
vik edildi.

Eğlenceli ve öğretici
bir ortamda gerçekleşen
etkinlik, katılımcı öğrenci-
ler tarafından ilgiyle takip
edildi.

Şehzadeler Belediye-
si’nin çocukların zihinsel
gelişimine katkı sağlamak
amacıyla düzenlediği bu
tür etkinliklerin önümüz-
deki süreçte de devam
edeceği belirtildi.

Haber merkezi
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manİsa Futbol Kulübü,
Trendyol 1. Lig 36. hafta ma-
çında sahasında ağırlayacağı
Serikspor karşılaşmasının ha-
zırlıklarına başladı. 

Manisa Fut-
bol Kulübü,
Trendyol 1.
Lig’in 36.
haftasında
sahasında
oynaya-
cağı Se-
rikspor
karşılaşma-
sının hazır-
lıklarına
başladı. 

19 Nisan Pazar
günü saat 16.00’da Manisa 19
Mayıs Stadyumu’nda oynana-

cak müsabaka öncesinde
siyah-beyazlı ekip, ilk antren-
manını gerçekleştirdi.

Teknik heyet yönetiminde
yapılan idman, ısınma ha-

reketleri ve pas çalış-
malarıyla

başlarken, dar
alan oyunlarıyla
tamamlandı. 

Siyah-be-
yazlı ekip, Se-
rikspor maçı
hazırlıkları kap-

samında çalış-
malarını

sürdürüyor. Antren-
man programının tek-

nik ekip tarafından
planlanan şekilde devam ede-
ceği ifade edildi. spor servisi 

Manisa FK’da Serikspor mesaisi başladı

Ege Bölge Oyunları coşkuyla başladı   

manİsa'nın Kula ilçesi,
Özel Olimpiyatlar Türkiye ta-

rafından düzenlenen Ege Böl-
gesi Oyunları'na ev sahipliği

yapıyor. Organizasyon, ilçe
merkezinde düzenlenen kor-

tej yürüyüşüyle başladı.   
Kula Ekin Pazarı'ndan

başlayan ve Yunus Emre Kent
Meydanı'nda sona eren kortej
yürüyüşüne, Kula Selim Sa-
bahat Palanduz Anadolu Li-
sesi bando takımı, ilçedeki
okullardan çok sayıda öğ-
renci, Ege Bölgesi'nden gelen
özel sporcular, antrenörler ve
vatandaşlar katıldı.

Bando eşliğinde gerçekle-
şen yürüyüşte renkli görüntü-
ler oluşurken, vatandaşlar
korteje alkışlarla destek verdi.   

Kula Spor Komplek-
si'nde gerçekleştirilecek olan
organizasyon kapsamında at-
letizm, bocce, masa tenisi,

yüzme ve 3x3 basketbol
branşlarında müsabakalar
düzenlenecek. 

Oyunlara 16 farklı kurum-
dan toplam 150 özel sporcu
katılırken, sporculara 40 an-
trenör ve 80 gönüllü eşlik edi-
yor.

İki gün sürecek olan Ege
Bölgesi Oyunları'nın ikinci
günü olan 16 Nisan'da açılış
seremonisi gerçekleştirilecek. 

Protokol üyelerinin de ka-
tılımıyla yapılması planlanan
seremoninin ardından müsa-
bakalar başlayacak. 

Sporcular, farklı branş-
larda hem bireysel hem de
takım kategorilerinde derece

elde edebilmek için mücadele
verecek. 

Organizasyon boyunca
sporcular sadece sportif re-
kabet içerisinde olmayacak;
aynı zamanda farklı şehirler-
den gelen katılımcılar ara-
sında dostluk bağlarının
kurulması, sosyal kaynaşma-
nın sağlanması ve özel birey-
lerin toplumsal hayata daha
aktif katılımının desteklen-
mesi hedefleniyor. 

Kula'da büyük bir heye-
cana sahne olan Ege Bölgesi
Oyunları, müsabakaların ta-
mamlanmasının ardından dü-
zenlenecek madalya töreni ile
sona erecek. İha 

TurguTlu Belediyesi
Kadın Basketbol Takımı, Tür-
kiye Kadınlar Basketbol Li-
gi’nde (TKBL) sezonun ikinci
yarısında ortaya koyduğu
üstün performansla şampiyon-
luğun en güçlü adaylarından
biri olduğunu kanıtladı. Kır-
mızı-siyahlılar, iç sahadaki ye-
nilmezlik serisi ve
savunmadaki başarısıyla dik-
kat çekiyor.   

Halkbank Türkiye Kadınlar
Basketbol Ligi’nde Manisa’nın
ilk ve tek kadın basketbol ta-
kımı olarak mücadele eden
Turgutlu Belediyespor, 2025-
2026 sezonunda gösterdiği

performansla adından söz etti-
riyor.

Normal sezonun son haf-
tasına girilirken ligin en az sayı
yiyen takımı unvanını elinde
bulunduran ekip, özellikle
ikinci yarıda vites artırarak
zirve yarışında avantaj yaka-
ladı. 

İkİncİ yarının
lİderİ, İç sahada

yenİlmez 
Fikstürün ikinci yarısında

adeta farklı bir kimliğe bürünen
Turgutlu temsilcisi, bu peri-
yodu lider tamamladı

. Kendi sahasında sergile-
diği etkili oyunla rakiplerine

geçit vermeyen kırmızı-siyahlı-
lar, ikinci yarı itibarıyla iç sa-
hada mağlubiyet yüzü
görmeyen tek takım oldu. 

Aynı zamanda iç saha
maçlarında en yüksek seyirci
ortalamasına ulaşarak taraftar
desteğini de arkasına aldı. 

Turgutlu Belediyespor,
ikinci yarıda oynadığı karşılaş-
malarda yalnızca bir kez saha-
dan mağlup ayrıldı.

Kırklareli Belediyesi Kırkla-
reli Fen Bilimleri karşısında alı-
nan bu yenilgi sadece 1 sayılık
farkla geldi. Kırmızı-siyahlılar,
bunun dışındaki tüm maçlarını
kazanarak istikrarlı performan-

sını sürdürdü.
Takım sezon genelinde ise

iç sahada sadece 2 mağlubi-
yet yaşadı. 

Takımın tecrübeli oyuncu-
larından Sümeyya Özcan,
sezon boyunca ortaya koy-
duğu performansla öne çıktı.
165 asistle ligin asist lideri olan
Özcan, top çalma istatisti-
ğinde de zirvede yer alarak ta-
kımının başarısında kilit rol
oynadı. 

"Bu Takım
şampİyonluğu 

hak edİyor" 
Turgutlu Belediyesi Kadın

Basketbol Takımı Başantre-
nörü İstemihan Örücü, takımın
performansını değerlendirerek,
"Sezon başından bu yana çok
çalıştık.

Özellikle ikinci yarıda
oyuncularımızın karakteri ve
inancı sahaya net şekilde yan-
sıdı. Savunmada ve hücumda
kurduğumuz oyun bu başarıyı
getirdi. 

Şampiyonluğu sonuna
kadar hak ediyoruz. 

Son maçta da aynı disip-
linle mücadele ederek hedefi-
mize ulaşmak istiyoruz" dedi. 

Turgutlu Belediyespor

Başkanı ve Belediye Başkan
Yardımcısı Hüseyin Maliz ise
takımın sadece sportif başa-
rıyla değil, temsil ettiği değer-
lerle de örnek olduğunu
belirterek, "Kadın basketbol
takımımız Turgutlu’nun ve Ma-
nisa’nın gururu oldu. 

kinci yarıda ortaya koyduk-
ları performans takdire şayan.
Taraftarımızın desteğiyle bu
başarı daha anlamlı hale geli-
yor. 

Sezonu şampiyonlukla ta-
mamlayacağımıza yürekten
inanıyoruz" ifadelerini kullandı.
İha

Potanın Kraliçeleri şampiyonluğa koşuyor   


